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Dr. Fr. viteza pl. Mocnika

Racunica

Za

avstrijske obcée ljudske Sole.

Izdaja v treh delih,

Prvi del: Nizja stopnja.

Predelala
K. Kraus in M. Habernal

Tiskana brez premene kakor leta 1906,

Velja vezana 40 vinarjev.

Na Dunaju.
V cesarski kraljevi zalogi Solskih knjig.
1908.
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Solske Lnjige, na svetlo dane v c. kr. zalogi Solskih knjig
se ne smejo prodajati draze, nego je ddioéeno na naslovnem
listu.
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Prvi oddelek
Prvo poglavije.

Radunske vaje v stevilnem obsegu od eden
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do deset.

I. Stevilni obseg od eden do pet.
- 1. Izobrazevanje stevilnih pojmov.
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2. PriStevanje in odstevanje Stevila 1.
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Drugo poglavje.

Radunske vaje v Stevilnem obsegu od eden

do petnajst.

1. Izobrazevanje stevilnih pojmov.

10 vinarjev (h) = 1 desetica, — 10 kron (K) = 1 desetak,
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o
10 decimetrov (dm) = 1 meter (m) — 10 centimetrov (em) = 1 din.
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s o ol
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2. Pristevanje in odStevanje v desetiei.
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3. Pristevanje in odstevanje érez desetico.

Prigtevanje §tevilu 9 in odi8tevanje od
$tevila 11.

Pripravljalne vaje.

Q=d g =1 t. | 6=+ -19=1+ |51
b=414:]|8=1+-|T7=1+-[6=1+-|8=1+-
e
9 ik
9 8l = 10
10+1 =11
9 2 = A
94+ 24194589 +5 81 - = 1319 4 % =15
9ok | 94 9 b - = AL - = 12

e — :
11 =
11— = 10
108 = 7
11 8 = 7 -
11— 2|1 =814 =6 |44 —T]dl —: =3

)
4 — 4 8 S 601 =8 | 11 — 9] 4t —=

I
R

Pristevanje §tevilu 8 in od¥tevanje od
: ftevila 12.

Pripravljalne vaje.

4=9+- |5=2+-]|9=2+-|8=24|3=2+"
3=94.17=9486=24-|4=2+-|5=2F -
2ian ol
0d poldne do polnoé¢i mine 12 ur,
8§13 |844|@ 5|8 +=12]|8+.=43
S 6 BT I B3B8 =158+ - =
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Pristevanje 8tevilu 7 in od§tevanje od
Stevila 13.

Pripravljalne vaje.
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Prigtevanje 8tevilu 6 in oditevanje od
Stevila 14

Pripravljalne vaje.
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Pristevanje $tevilu b in od8tevanje od
$tevila 15.
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Posnetek.

_1.__
10 - 1 I 81 98 |85 14 — 6
13 +1 10+3 | 65 | 13 —1 | 41 —%
ey | e 8+5114—2’ 57
19 - 1 o T (53 {3 =7
11 940 W J8 g e Sy 3 i =
A -4 0 5 3 4] — 8
12 + 908 i 4 4 s (WY n )= 9
10 + 9 - 2% 5080 | 8 9| {59

_2._
{42 & 31 1 =4 85 5 45— §
9% 3 D 3 Yoo Ey T 5 s — 6
} g gy N3 iR 543 —ig

do do ' do do do

13 £ 19 78 |11 =4 |5 5| 6i— 6

o .

Katera Stevila so za 2 vedja nego 3, b, 7, 9, 11,
13, 4, 6, 8, 12°?

Katera Stevila so za b vedja nego 1, 7, 9, 0, 8,
5 3, 10, 2, 4?

Katera stevila so za 4 manj$a nego 6, 8, 12, 15,
9, 147, 105, 11?

Katera Xtevila so za 6 manjsa nego 7, 10, 13, 15,
8,44 e 9549 6?

g | .
2 IR 3 S 6=t =2
2x2]6x2}3x5ﬁ8:-x2’m:2x-
2X513x2‘3x4|8:-x4 10 =5 <.
2x4 152 | £X3 | 9=-X3 |12=3x:
2X6 [2X2|5Xx3 | {5=-X3 |12=6X"
ZME R D | T X2 | 15=-X5|12=14X.-
2XANTX2 | 6X2F40=-Xx1]|14=T7x-
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i
Vzemi 2krat: 1, 2, 3,...7; Skrat: 1, 2, 3, 4, 5;
dkrat: 1, 2, 3; Blrat: 1 v 3 leat 1, 2

ﬁb._
g X 31 2 X 6 —5 B X 3 — b6
9 x5 L8 T 349 e
EX2+5 | 6Xx2—4 8 x B G
B3 — 85 L 3 5 46 6 x 2 — %
f'?__
Kolikokrat je
%v2 46 8 10, 12 14; 3+v3, 6 9, 12, 15;
4v i 8 19; 5 v 5, 10, 15:
6 v 6, 12; 7. 14
Q.
2 v 14 3 v 42 4 v 85 v § v 12
2710 | 3v 9 WL v A8 6 viA2 il 4 v 2
T 453 vG (A v 128 6 v 6L 9w D
2v 8 | 3v & v 108 7 vl i 8% 9
Yvid% || 3v-3 | Wb v B8 8 vi8 | 4B 10
L g .
fod2 4 6,8 10080 148 1649 6,9 12 15;
1od 4 8,19; & o5 10 15. 1.0d 6, 12
—10. —
2od 6| to0od | %0d12 | £0d 9| $0d 8
1o0d14 [ 4 od 12 %oau}%odzf 14 15
+ od 10 %0(18:%0(16 Lod 15  5od 10
Yod 9| $0d15 | 4od 14 | #od 10 | % od 1%
10d15 | $0d 5 | od 8 | £0d12 | 4 od 12
1 od 12 %Odi(]i%odﬁ’%odiﬂ god 6

|
T
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Racunske vaje v Stevilnem obsegu od eden

do dvajset.
1. Izobrazevanje stevilnih pojmov.

| © o © o0 © 0 0 0 @

: 10 + 1
I,. oooooouo] :
oo 10 + 2
"oooooooooo
= 10 + 8
‘ o 0 e © @ & 0 0
e 0o 0 @ 1y r 4
;Fooo o e o @ o0 @ %
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® o 00 © 0 0
ﬁooo e o o @
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20 vinarjev (h) = 1 dvajsetiea.

20 kron (K)

P 2 1GEH TS G

= 1 dvajsetak,

7T 8 910

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

i
10 451 a0 28 11 = M e 14 — 105
10+ 2 | 10 + 5:12:104«-@1_2:10_

10+ 3 |40+ 8 13 =40+= | 19 =10+

10 Fvd i 10+ 3§ 14 =10 28 13 = 10+
10+ 5|10+ 6| 15=10+- | 16 =10 +
10+ 6 | 10 + 4 [ 16 =10+ | 18 =10 + -
1T A0 91T =100 | 15 = 105
10 F 8 | 10 4 188 18 — 40 |l — 10 + -
df) -Fa D A0+ 10819 — 108 - W = 10 -+
10 440 | 10 + 7o 20 = {05 11 =10 + -

o L
| (ol 8 v 4 + 10 i — 10 102-E.5
g M 9.+ 18 i 10 kst
19— «h b i 13— 10 10 + 8
= 7 o4 Al gy =10 19 — 9
20 — 10 ‘T 1D == 10 10 + 6

2. Pristevanje in odstevanje v desetici.

| A
10+14 [ 20—1 | Sl Sy g L
£ 0 19 ~1 | LPEege | = B 7>
12 -1 18 =1 L 1 9= o ook e
1955 § el 16 1 1o —1
do do 8 10 — 1 e
19 = =1 16710 W= 1951
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15 =44 + | 16/= 15 4 <147 +. =18;
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14+ (S0 - 20 | A58 0 419 -
6+ [l 2 [ TR0 AT -
16 -9 (S 2 | I 0 & 5
S-S 2 | 2 3
15+ 30 10 2 |- 180 16
— 4, — _
10=15+ . [ 16=14+-| 13+ =15
20 =18 + ¢} 5= 24140+ =13
13:=19 + & 49— 18 += |16 + - =18
B
Shd B4 38 G8 3 | 20
1R S 138 3 1T
TR e el T R
1r s s 8 B 1583 | H6
6. W6 sl 93| 10
jieb S S 193 40
4 Eae
20:=47 + | 418 =15 + - 12 + - =15
16 =13 £ | AT= 16 4 - | 16 + - =10 |
dE =12 & o[- 195 16 + - | Uk + - =17
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18 — 2
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19 — 1
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14— 3
S
1018 3
12+
1952



36

e
b4 pad Bt S 1 e
5+4 | 1244 | 16— 4% 20— 2 | 16 — 4
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3L 4 o 13 (09— 40k - 6 | 13— 3
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Yrste.

s
e g ER D SR
o R R T T
do do do 5 do Rt do
Wl | 8% o3 e | 1545

19,

20 it 20— 2 10 —g i e % 0 205
19 —h 18 —2 | 46 —3 [ 14+ 4 165
do do dosell do . i dogs
tid 2wl + — 5k Eb — 4 Bisia

3. Pristevanje in odstevanje ¢rez desetico.

Prigtevanje $tevilu 9 in odgtevanje od

Stevila 11.

Pripravljalne vaje.
2=1+-3=1+-16=1+:19=": =il -
A e

=]
9-1“2}9—1—6 11%2‘11—8 94+ =16
9=k gy T S A {1 G 9+ .-=18
GUEng 9 o 50 PO G fi s L
hEe s 9—{—9\11—5111—9‘11*-2"8

Prigtevanje Stevilu 8 in od¥tevanje od
Stevila 12.
Pripravljalne vaje.

b=2+-|5=2+-|6=2+-4=9+.
3=2+-|T=2+-9=2+.|8=2+.
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sEie o)

S
+ 4 12—5] 85| 9+6]| 84+ =14
+ 6 12— T 119 ol A 3 B =T
-8 | 12—9 | 8+7 | 8+8]|12—-=9
+ 70428 12— 4l —'8|12=-= 6
+ 904 B s 8| (1.

Priftevanje Stevilu 7 in odftevanje od
Stevila 13.
Pripravljalne vaje.
=3 +alb=3+5-19=8+-b=3+.16=3+":
=3+ - 8*3+"—3+‘8ﬁ3+[9—3+-

. i
+ 5| 134 | TH6| 9+T| T+ =14
el B -6 T e
+6|18—-6 T+8 8+5|13--=6
+913—-9 13-8 12-7 12— =8
e ABE e e

Prigtevanje Stevilu 6 in oditevanje od
Stevila 14.

Pripravljalne vaje.

=4+ [T=4+ [6=0+ |9=4+ |8=4+-
amaq

+6|14—8] 6+7 B+3| 6+ =14

L gl 1s -9 5 L Bt =12

T -6 6+8 01 -7 14— =8

+5 | 45—9 | 14—5| T+7T | 14— =5

18 T 96— Bl =T
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Pri§tevanje $tevilu 5 in od3tevanje od

Stevila 15.

Pripravljalne vaje.

6=5+-18=5+-19=5+-|T=5+-

18 =15+ -
5+ =12
5+ - =14
5—-= 1
5—-=9
6+ - =12

A
boF T olidbge il 5E8 |l
5+ 9 |(15— 8| 15—7 | 11 —6 |
5+ 8 [15— 9| 54+9 | T+
o6 =10 F 158 6 | At (8
S iBlan=— 0 9L | fdieeg
Prigtevanje ¥tevilu 4 in od¥tevanje od

Stevila 16.
Pripravljalne vaje.

T=6+-19=6+-/8=6+-/9=6+-

_6__
i+ 711681 a8y ) @
b+ 9l 16— Tlems | 48 7
44+ 8 |i6— 9 alg | gt
&1 10 | 16 =10 m—7‘16—
Bog A sl aM e |

oo

Ot O T

T=06-1+
B - 14
Gl
46 = v— 8
(546 =« 9
64 =11

Pristevanje Steviloma 3 in 2; od&tevanje od

$tevil 17 in 18.

Pripravljalne vaje.

8=T+:|19=7T+:|9=8+-|8=7+

_’7._
3 8 |~ 9| 349
3+ 9 |17T— 8| 17T—8 | 15—
2+ 9 | 18— 9| 3+8) 6+
3410 (1210 | 18— 9 | 3 -
2+10 |13 —10| 2+ 9 | 17—

D O =] O 0o

‘;938—"'
3+ =11
9 = 1]
18 =519
i1xf-: 8
6+ -=12
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4. Mnozenje, merjenje in deljenje.

A. MnoZenje in merjenje.

Vrsta ednie.
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Vrsta dvojk.

1 dvajsetica = 2 desetiei.
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Vrsta trojk.
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Vrsta Sesterk.
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B. MnoZenje in deljenje.

Deljenje s Stevilom 2

s
e 2=2%: | Hod 2 4$od20
9% % | 4=2%X"[Hod 4| $0d18

DX 3 | e = 2 Al ol 16 |4 0d 16

2X140 | 20 =2X: | 0d20 od 2

o=

o

2 X9 B4 od 168 4od 18| 4od12
2X 7 | L20d12 | L1od1% | fo0d20
2x10 | tod 8 | 40d10 | }od 6

Deljenje s &tevilom 3.

oo 0 o
o000 o0 o

i

; ] |
o 3X1 | 3=83x%X-|%0d 3| todi}

. |
o 3X2 | T i éodﬁi%od Y9

!

. | |
o/ 3X3  9=3X- | 1od 9| 4od1b
...i%,od(‘,
3X6 |18=8x:| 4,418 | 20d 3
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T P
3 X8 3 X 6 god 3 $od 9 3 od 16
3 X 91 38X 471 Fedllh ftoddB |5 0dd2
3X2 [ 83X4 | 30d 6 | $0d12 | 40d 8
Deljenje s $tevilom 4.
B o
|o|o|ole®) 4 Xq 4:4><-!§od41-1~od16
CISISIS] 4x2) 8=k(x- | 4od 8|ted 8
ole } ok
;---Liodﬁ(}
4X5]20=4X-|50d20 %o0d12
4 X |24 Xt Tod 8 T od 16 zod 14
4 Xh 4 x 1 i +od 20 tod 4 | Fod18
+ X 3 2 X 4 10d12 | 706420 | %0d18
Deljenje s §tevilom 5.
e
olole|olel5x1 B5=5x-|tod 5| Lodls
|
@ e [ ] '
ols .5><2 10=5 x - %—odi()!—;-odﬁ
do | 15=5 X1 10d1d ["F0d20
5X%]20=5X%X+]|40d20 | $0d10
LR
5l X2t 1 § X B Hd ‘1 0d 10 $o0d15 | 3od12
D% A3 X Bl L ad 2 + od 10 5 od 15
5 X A1 2 5 tod b 10420 | %odi6
4
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Deljenje s $tevilom 6.
210

1
e|lo|e|e|o]e GXH 6=6X:(20od 6|F0d12

[ ] ® [ BN ] |
ololelole|e]6x2[12=6X 140d12 }0d18
6xX3[18=6X -|1t0d18 |Lo0d 6
10
6 X2 | 5X4 | $0d12 | $0d20 | 4o0d 6
6 X1 | 4X3 | $o0d 6 | 20d12 | 1od14
G388 [23% 92 7 0d18 Elod 6 | Lod 8

Deljenje z ostalimi osnovnimi $tevili

— H, =

7T \ Sl B9 x: B8 10 x 1 | Sodl8
TX 2 X208 X B | 10:x 2 od 8
T=Tx:| 8=8x L 9—9%-|10—10 x: 1
14=Tx-16=8X 18 =9X-|20=10X - 70d20
lod 7 \ tod 8 Lod 9 Tg0d10 | 5od 9
1odl%d | %0d16 20d18 | F50d 20 7 Tredid6

i»a 1| @)= o
(=]
{=1
S
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—12. —
diod 2 Yl E odd 3 od 15 + od 12
1 od 12 ‘ L od 14 +o0od 6 + od 10
1 od 18 L od 20 L od 20 od 15
zod 6 % od 12 fTod 4 £ od 20
1+ od 10 + od 18 + od 16 L od 12
1+ od 16 +od 9 +od 8 & od 18

[




Posnetek.
|
10 + 14 12+ 3 12 +46 AR |
3+ 4 15 + 3 14 + 6 19 =1
18 + 4 P +.8.0 11 sy 12=2 |
{{ + 16 + 3 13 47 e
14 + 2 det4 | Adieh 14— 2 |
17 + 2 14+ 4 | 1248 13 — 3
16+ 2 1201 4 | A0 -E8 19 — 3 |
e 2_ -
1 £ 1 3 ‘ 1 +4 | 20 -5
2 + 2 2 + 3 2+ 4| 19-5
3 =2 3+ 3 ‘ 34 | 18— 5
do | dow. .|  gale do
18+2 47+ 3 16 + 4 5 — 5|
ek
Katera $tevila so za
6 vedja mego: 7,14, 3,11, 4 8,142, 2
19, 55,
5 welin nepo: 8,12, 6, 9, 15,244, -,
13, 4;
% manjsa nego: 12, 7, 20, 8,
s il
8 manjta nego: 10, 1%, 9, 12, 20, 13, 19, 15,
17467

e

Povej vrsto dvojk, trojk, .

bl
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16 — 4
1T—5
19 —5
17 — 6
20 — 6
18 — 7
20 ==y
19 — 7
18 —'17
do
T—17
9, 5,
10, &,

9,46, 5,0 6,719
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95e T 0 a0 A5 h | 15 48 5| 4= T X
9% 9110 xX2 | X3 |2W=-x 2|16=%4X-
T 5ol e g 16 =8 X
ISV a2 5L | W Bl 548 =3 X
20 1 X2 63 | W=—1ed0 | 18 =9 X'
s
S0 2 } 3 X 6—5 5 X3 —6
g b A ‘ 4 %X 3 —2 4 X1 =1
Lioe 205 a8 X Tl 959 =92
Codlie, g x5 e 6 X3 — 4
3.5 106 el 3 X G £ X b —=1T
Bif aien i Sarierydl e D R e {0 2=h
L
Kolikokrat je
2 v 2 4 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20;
3v3 6 9,19 15318 kv & 8 12, 16, 20:
5 v 5, 10, 15, 20; 6 v 6, 12, 18:
Tov Ty 14 8 v 8§, 16;
9v 9, 18; 10 v 10, 20.
g
2v16l3v1‘2!4\'16}5v15 7 v 14
2v.10 | 3 v 9 | 438 [hvI0 8 v 16
v % oL Svas A e 181 S S
2vi8 | 3v15 | 4% %W | 6v12 | 9y 18
9 v A2 [8uwiB | 4 ol Wi i T R w90




$od 2, 4 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20;

5-0d:3,6,9, 12, 1), 18; 1 od 4 8, 12, 16, 20;

$ od 5, 10, 15, 20; % od 6, 12, 18;

Fod T, 14; % od 8, 16;

Lod9, 18; 15 od 10, 20.

—10. —

sod 6 +od 8 s0d12 | & od18 sod 8
Lod14 $0d 18 +0d 16 L od20 + od 20
+0d 18. $0d 12 +0d 16 z0d12 | %od 6
Lod 9 $od O zod 10 %+ od 1) 5 od 16
tod12 % od 20 +od 15 fod & | f#50d10
10d20 | todi4 | %0d18 | 0d20 | % odib

e

Novei (denarji).

1. Francek dobi od matere 4 vinarje, od odeta
6 vinarjev; koliko vinarjev dobi od obeh?

2. 1 dvovinarnik = 2 vinarja
2 dvovinarnika =
3 dvovinarniki =
7 dvovinarnikov = =
9 : =
3. 1 dvovinarnik + 1 vinar = 3 vinarji
1 " + 5 vinarjev =
! 2 g b ” =
1 4 SEUR e

4. Micika je
16 desetic; 8 desetic vzame vun, da i kupi nov
predpasnik. Koliko desetic ostane v pu¥ici?

imela v pudici nahranjenih



b. Pisemska zmamka stane 10 vinarjev; koliko
staneta 2 taki znamki?

6. S katerimi novei mores pladati 9 vinarjev,
12 vinarjev, 16 vinarjev?

7. Francek kupi pisemsko znamko za D vinarjev
in plada z dvajsetico; koliko dobi nazaj?

8. Dve enaki obleki za Franca in Karla staneta
14 kron; koliko stane 1 obleka?

9. Delavec zasluzi na dan 1 petak; v koliko
dneh zasluzi 20 kron?

10. Mati dobé od trgovea iz desetaka mnazaj
3 krone; koliko kron so zakupili?

I1. Popotnik je porabil v 2 dneh 1 dvajsetak;
koliko na dan?

Dolzinske in votle mere; utezi.

1. Solska soba je dolga 9 metrov, &iroka 3 metre
manj; kako Siroka je ¥olska soba ?

2. Pri podobi meri vsaka stranica b deci-
metrov; koliko merijo vse 4 stranice?

3. Micika je napletla od svojega vzorénega traka
9 centimetrov, Anica le 7 centimetrov; koliko
centimetrov je napletla Micika ve& nego Anica?

4. Krémar proda 9litrov belega vina in 7 litrov
rdefega; koliko litrov obojega vina?

5. Micika gre po pol litra piva za 18 vinarjev
in plada z dvajsetico; koliko dobi nazaj?
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6. Cetrt litra mosta stane 14 vinarjev, Getrt
litra vina 6 vinarjev ved; koliko stane vino?

7. Za 2 kilograma sladkorja pladajo mati
16 desetic; koliko stane 1 kilogram ?

8. Mati kupijo najprvo b kilogramov sladkorja,
potem 6 kilogramov in potem 8 kilogramov; koliko
skupaj ?

9. Dekla kupi pol kilograma sladkorja za
4 desetice in pol kilograma riza za 2 desetici; koliko
desetic 1zda?

10. Cetrt kilograma kave stane 6 dvajsetic;
koliko dvajsetic stanejo 3 &etrti kilograma?

v

Casovne mere.

Il

1. Koliko dni je: 1 teden + 2 dneva
e, 1 4 duew
I - Bidui

2. Koliko dni je: 1 teden — 3 dnevi =
155, — 4 -
1 — 6 dni =

3. Koliko dni ¥tejeta 2 tedna?
4. Koliko mesecev je 1 leto + 2, 7, 5, 8, 3

6 mesecev?

b. Koliko mesecev je 1 leto — 5, 3, 8, 4 9,
7 mesecev?

Il

I

6. Francek je star 6 let in ima hoditi v %olo
8 let; koliko bo star, ko bo izstopil iz Sole?

7. V vtorek, &etrtek in petek ima§ po 4 ure
$ole; koliko vse te 3 dni skupaj?
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Stevne mere.
1. V vrsti stoji 8 parov &revljev; koliko je to
Crevljev?

2. Koliko parov more¥ narediti iz 4, 6, 18
14 komadov?

3. Koliko komadov je 1 ducat + 3, 5, 2 8, T,
6 komadov?

4. Koliko komadov ti ostane, ako porabi¥ od
| ducata gumbov 9 gumbov?
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Drugi oddelek

Prvo poglavje.

Frva obravnava v $tevilnem obsegu od eden

do sto.

(Operativna Stevila so 1, 2, 3, . . .

10.)

1. Ponavljanje racunskih vaj v stevilnem obsegu do deset.

a. Tvoritev Stevil in razstavljanje.

10 vinarjev (h) = 1 desetica (10 h).

b. Pristevanje in odstevanje.

|
[
_

O © © DD~ 00 o

+++++++++
<H 0 &0 G v~ O v~ 1 v

N <H < w0 10 0 10 10 ©

++++ A+t
N0 H 0 N <H o

MM H <H A

e o S A
D= =H v~ O GI OO © O i

o= el h
GI G G 69 61 &1 &1 N &9

S i ol ot S S

= B R R R R TR e

Gl 10 G0 © v o0 D= <H 10

! R R 2 | =

R g e N R Y S e

=
=)
= Bt ] S]] e Syl ] ST

FA+ A+ttt

&R TR Se e i R e

H DM OO N0 0



5h—1h | 4h—2h | 9—3 | 10—4 9— 6
e —1, | 8,—2, | B—3 | 7—4 7— 6
9, —1, 5,—2, | 8—38 9—5 | 10— 7
6, —1, 7,—2, | 4—8 | 7—5 8 — 7
3,—1, | 3,—2, | 10—3 | 10—5 5 — 7
7 1”‘ 6,—2, | 6—8 | 5—5 B8
4, —1, 9,—2, | 5—4 | 8—5 | 10— 8
1,—1, [ 10, —2, 9—4 6—6 9g— 8
8, —1, Fosiem 8ol G dy |$9B—6.)110—9
10, —1, 3,—3, | 8=4 [10—6 | 10—10
44._
9h £ . =10k | 6+ . =10 | 3% —8| 24+ .= 5
g, +t. =9, |8+.=8 a3+ .= 2+.= 7
8,4 =10, | 54+.=10 | 3k=7 | 14 .= 2
BT 8 4 = 58 =gl — ¢
Tk =10 {ig4sp e glilveleE | 3 H =9
6,+F.= 9, 0ldbe=10 | @F. =8 1+ .=10

B
Koliko ti manjka do 1 desetice, ako imas 9, 7, 8, 6, 4,
3,5 2 1h? — Koliko ti ostane od 1 desetice, ako izda$
2,47 3,58 1,6 9h?
6. Karel kupi peresnik za 6 h in peres za 4 h; koliko
mora pladati za vse skupaj?

7. Karel ima 10 h, njegova sestra 4 h manj; koliko h
ima sestra?

¢. MnoZenje in merjenje.

_..8__
& X Bh [ =lidGl | TEREEH B 175 9 | Ee oy
G N  E y e B  f
T C RN (1 U MR B R
3 Xy Bl 1 b BT g, | f g
B Mo | A9 Ke ke [y 1 XG0 g g
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_9'_

lhvdh | 1y9 | Aga 1v3 l 1v1

1o v 8o it e | oD A 1wy 1v5

10 desetie = 1 krona (K).

1. 1 noz stane 1 K; koliko stane 6 noZev? :

2, Za 1 desetico dobi¥ 1 risanko; koliko risank dobis
za 1K? '

3. V eni vrsti raste 6 dreves, v drugi rasté 3 drevesa
ved; koliko dreves raste v drugi vrsti?

4. 1 pola papirja stane 1h, 1 svindnik 2h; koliko
stanejo 4 pole in 1 svinénik?

2. Ractunske vaje v stevilnem obsegu do dvajset.

a. Tvoritev Stevil in razstavljanje.
20 h = 1 dvajsetiea.
1 dvajsetica = 2 desetiei.
—.—
10h - 1k ElosE2 | 120 h Al = 12=104 .
W 8.8 10+4 |16,— b, |14—4 | 16=10.
1052 6.5 B0 071 18 T8 o~ -17 —F 18=10 +.

10,410, |10+9120,—10, |19 —9 | 20=10+.

Ui
Koliko h je 1 desetica in 4h, 1 desetica in 7h? —

Zapi&i s Stevilkami: 1d. 8 e — 1d. 7e —1d 1e —
1 d. 0 e. — Razstavi na desetice in ednice: 15, 18, 20.

b. Pristevanje in odstevanje.

L
ditoont ia o7 |11 $ 64 12+ 8] 16+ 3
Bt e 13 6 TR+ 900 12 46
e s R 18 B 1A
%, +3, [1a+5 | 1148 | 14+8| 1347
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16— 4 | 1B8—6 | 20—8| 19 — 3

6k-— 2K

16» _2»

19— 20— 9 18— 6

19 — 4
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R

Koliko ti manjka do 1 dvajsetice, ako imag 19, 16, 14,
13, 10 h? — Koliko ti ostane od 1 dvajsetice, ako izdas:
Qi VT3 BB LG9 P

1 dueat = 12 komadov.

9. Uéenec ima 1 ducat peres in dobi Se 7 peres; koliko
jih je skupaj?

10. 0d ducata svinénikov je porabila deklica 4 svinénike;
koliko svindnikov ima Se?

11. Koliko komadov je:

1 ducat + 4 komadi 1 ducat — B komadov
1 , 4+ 8 komadov e =G -
1 » 46 » 1 » 5.9 »

¢c. Mno%enje ¥tevila 2 in merjenje s Stevilom 2.

2h = 1 dvovinarnik.

—12. —
eoe 2 52 4 X 2
ee 2 4 2 g2 6 X 2
eeo 4+ 2 B x 2 b X 2
se 6+ 2 4 X 2 e
ee B+ 2 b X 2 a2
ee 10 + 2 6 X 2 8 X2
oo 12 4+ 2 XD 1 ke
oo 14 + 2 8 X 2 e
oo 16 + 2 G HiE o)
eeo 18 + 2 10 x 2 R

—13. —

X244 | TX2+6 OX2+2 | 2X2+8
B O | T X2B I B9XZ—2 | 2X2-8



62

— 14 —

2 komada = 1 par.

200—2 2=1X2 2v 2=1 2komada = 1par
18 — 2 L 2v 4 8 komadov = 4 pari

16— 2 6=2 2 . 3v 6 i = . parov
14;——2 8=.X2 2\«’8 12 » S ”
12_2 10:X2 2"10 20 » = ”
108 2 e i 2v12 Gl =
8—2 =02 Ay 14 JOESE == 2
B2 26=.X2 . 2v]16 185, = »
4-—2 g~ 2o v 18 Al =
2—82 . W= .X2 Zv2 168 =
D).
i 98— ‘ 2 Vg 2 v 1l 2 v 18
2v13 = 6, ostane 1 | 2 v 17 2 v 19 2v 15
SV 3 -9t 2vh ey gl 20
d. MnoZenje in deljenje s Stevilom 2.
Sqe
:2X1;2X3h52><6 SR
se:f X % Sy 2.1 2 X5
See @A X 3 .l 9aEs 2 X 4 Pae
do 2 X 10 232 A 4 203
L R
2X8+4}2X4+7'2X6+5‘2X3+2
P T R G e S Rl e SR B
—18. —
8 =2 X 4; 5od 8 30od 6=.; ker 6=2X
14 =2 X .; 3ol 14 Jod i L
12 =2 X .; 30412  $0d18 = i o, 18=2X
4=2X .; $od 4 $odl6=.;  16=2X
20 =2 X .; 50020 | 30d10= s 10— 25
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—19, —
3 0od 4h 3 0d 8K % od 12
4 od 10, % of e 4+ od 18
£ od 16 ,, doddd | dod 6
1. Koliko desetic je 2, 3, 4, . . . . 9, 10 dvajsetic?

2 dvajsetici = 2 X 2 desetici = 4 desetice,
3 dvajsetice = 3 X 2 desetici = 6 desetic, i. t. d.

2. 1 desetica = b dvovinarnikov; koliko dvovinarnikov
sta 2 desetici? — koliko dvovinarnikov je 1 desetica in
1 dvovinarnik, 1 desetica in 4 dvovinarniki?

3. Koliko h je 8 dvovinarnikov manj 3 h?

4. 1 pero stane 2 h; koliko stane 2, 8,4,....10 peres?
2 peresi staneta 2 X 2h = 4h,
3 peresa stanejo 3 X 2h = 6h i t. d.

5. Za 1 h dobis 2 sivanki; koliko Sivank za 2, 3,4 ...10h?

6. 1 gumb stane 2 h; koliko gumbov dobis za 6, 4,
10, 16, 12, 20 h?

7. Koliko golobov je 3, 7, 6, 4, 8,5, 9 parov golobov?

8. Mati razdelé 18 orehov med dvoje otrok, vsakemu
enako; koliko dobi vsak?

1 meter (m) = 10 decimetrov (dimn).
9. 2 m vrvee staneta 18 h; koliko stane 1 m?
10. 1 m blaga stane 2 K; koliko stane 8 m?
11. Za hlade je treba 1m in 3 dm blaga; koliko je to dm?
12. 0d 2 m platna odreZemo 2 dm, potem 3 dm, potem
4 dm; koliko meri ostanek?

3. Ratunske vaje v Stevilnem obsegu do trideset.
a. Tvoritev Stevil in razstavljanje.

1. Koliko h je: 1 dvajsetica in b h, 1 dvajsetica in 9 h,
2 desetici in 8h, 2 desetici in 1 h, 2 desetici in 1 desetica?

2. Kako se imenujejo Stevila, ki imajo: 2 d. 4 e —
2d.8e. —2d.9e. —3d.0e?
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3. Zapisi s Stevilkami: 2 d. 6 e — 3 d. 0e —
2d. 1e.—1d. 2e. — Stiri in dvajset — devet in dvajset. —
Razstavi na d. in e.: 25, 28, 21, 27.

b. Pristevanje in odStevanje.

— 4. —
4h +2h| 6K + 38K [ 12+ 7| 8+5[ 16+ 7
14, +2,/16, +8, | 224+ 1 {18+ 5| 19 + 4
24, +2, 26, +8, [ 21+6 | 7+6|12+9
8, +58, B, +4, |174+2|17+6|14 + 8
13,,+5,,‘15,,+4,,!24+3g5+9§18+3
8, +5,/2, +4, [ 24+5 15+9|13+9

STy
5m—3m| Tdn—2dm |12 — 1|15 — 6|27 — 9
6, —3,| 17, ~2 , ‘26~ 4% =62 — 4
%z —3, (%, =2, | 198113 — 8|2 — 7
9, =6, B —h |9 =B 98 —#lay—§
19, —6, 18, —B, [29—7/3 —3 |2 — 9
20, —6,|28 , —B , |16 —3|9 —3/3 — 8

_6._

15-!-.:18.22-]-.=29i 9+ .=16 | 174+ .=23
28+ .=27 | 26+ .=30 | 14+ .=22 | 21+ .=30
21t =26 [P =] | AR =g | gk — 98

1 dm = 10 centimetrov (cmn).

7. Vrvei, dolgi 2 dm, prisijemo Se 6 em vrvee; koliko
em meri cela vrvea?
8. Citanka je dolga 21 ¢m, Siroka je 7 em manj; koliko
dm in em je Siroka?
Eg o
Koliko ¢m je 2dm + 4em, 2dm + 9em?
Koliko dm in ¢cm je 30 em — 9em, 28em — 8 em?
Koliko dm je 2m + 6 dm, 83m — 4dm?
10. Oge dadé za suknjo 24K in za klobuk 5 K; koliko
za oboje?
11. Od 25 m blaga odreze krojaé najprvo 8 m in od
ostanka Se 6 m; koliko m ostane?
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¢. MnoZenje 3tevila 3 in merjenje s Stevilom 3.

— 12—
eeoe 3 1543 4 X 3h
eee 343 2 X3 708
eeo (13 3 X3 Blstia
it . 100
10 X 3 B X8
— 18 —
Sisdng 2 5 R R 9 X 3
% Xag B 6 F <o B x4 L ar
Diisse o 2 r ) 8 X 3 4. 3
S | el 9 10 X 2 6 X 8 10 X 8
i —

103 28R (5 U 5 oral ) ipfae g
4 X3 + B 40 X 3 & S8 X 20— B 188 &2 5
— 15, —

30 — 3 8= ldis 3v 3 3vi12
b3 6 = ., X3 3v 6 @ 3vi8
24 — 3 g = 8v. 9 '3pod
1ibid, e e e

Lt 3v3 3v15
— 16. —
Saviied=— 1] B vy 3 v 2 3w 8
3v 4 =1, ost. 1 3 v 13 3 v 17 v 23
3v b =1, ost. 2 3 v 28 v 22 3 v 10
3v 20 =8 ost. 1 3 v 20 3 v 201 @v19
g
2mv 12m | 3v 24 | 8v 20 3 v 16 3v2l
B v 2w T 3v 15 2v 14 By 8
BN B st 2w illB 2y 9 3 v 27 vy
i w b 8. 7. 23 2w b 2 v 1k 3 v 29
d. MnoZenje in deljenje s Stevilom 3.
—18.—
s 3x1 3X5cm‘ 3 X6 G
ss 8 X2 8¢ B a8 HE
i t.d. X 7h e 5 4 3 X 10
_19._
gidiii iglbeid — 6 [I38k 4 — 5.2 X 8+.7
SeEE g 3 e L 7K 64+ T2 x 9499

NiZja stopnja (Kraus in Habernal). X. g14. Fol. 76/07. 5
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Stag
18'= 8 X . Fed 18 0 &b ol S ker Ol — 3 X .
g — 8o Rl t 9l Lol TG 3= 3 X
19— 8 3 rovdind 120l 4 gl s 6 — 3. X
b7 T BlUg e o LG L i s
3=3><.;%0d5‘1};0d24.; 24— 3 X .
— 21

Poitdi 3. del  od 18K, 6K, 12, 27, 91, 18, 3, 24;
» - polovico: , 10K, 6 K212 1816 8,14, 20.
22. 1 m trakd stane 3 desetice; koliko desetic stane 2,

350 e
2 m staneta 2 X 3 desetice = 6 desetic,
3 m stanejo 3 X 3 % i

23. Za 1K kupis 3 Zepne robce; koliko za 2, 6, 8, 5,
7,9 4 10K?

24. Gospa d4 vsakemu svojih 3 otrok po 2, 4, 6, 8
10 orehov; koliko orehov razdeli vsakikrat?

25. V 1 klopi sedé 3 udenci; koliko klopi je treba za
15 udencev?

206. 1 ducat gumbov stane 3 desetice; koliko ducatov
dobi§ za 18 desetic?

27. 3 dm svilene vrvee stanejo 27 h; koliko stane 1 dm?

8. Kupéevavec kupi 7 rac po 3K in 4 race po 2K;
koliko K izda skupaj?

29. Kmetica ima 24 jaje, % jih porabi; koliko jaje ji

ostane?
1 dan ima 24 ur,

1. Koliko ur je 1 dan in 5 ur?

2. Potovanje je trajalo 1 dan manj 6 ur; koliko ur je to?

3. Koliko ur manjka, da hi pretekel celi dan, ako je
Ze preteklo 18, 15, 21, 17 ur?

Rimske Stevilke.

Nadrtaj kazalnik in zapisi nanj ure z rimskimi Stevilkami!

_4._.
;o =im = | 2 el xy o e
0= | WI= | XDl xvr = e =
o= iVIIz‘XIIz}XVII:‘XXIIZ
LS ek VHE = |- XTI =8 X — ‘ XX =
TV R X e Tl e
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5. Zapisi z navadnimi stevilkami: I, V, X, IT, VI, IV, VIII,
X1, IX, XV, XIV, XVI, XVII, XIX, XX, XXIT, XXTV, XXTIL.
6. Zapifi 2 rimskimi Stevilkami: 1, 10, 5 4 6, 11, 9,

15, 16, 14, 3, 13, 9, 19, 20, 24, 22, 12

4. Racunske vaje v Stevilnem obsegu do Stirideset.

a. Tvoritev §tevil in razstavljanje.
1. Koliko ¢m je 3 dm 6 em, 3 dm 8 cm, 3 dm 5 cm?
2. Zapidsi s Stevilkami: 3d. 8e. — 4d. Oe —
3d. 6 e. — dva in trideset — tri in dvajset.
3. Razstavi na d. in e.: 34, 30, 37, 31, 39.

b. Pristevanje in odstevanje.

s
7K + 2K |36h + 2h | 32 + 6
177, FR1R0s L el 4 gt aE L
o7 e+ 2 1381, +7,| 9+ 6
37 . +2_ 13, +4,119+ 6

L
8m — 3m | 39em — 7em| 12 — 3
18, — 5. /34" —2 Me 3
98 — 3. 187, —5,18—3
38— cEme P KR 9

g
834 .=38 |26+ . =384 A+
36 + . =

1 teden ima 7 dni.

=29

25
24

| 23

3D

83
| 36
| 40

6| 28
8 | 26
V127
9| 22

++++

| 32
3%
40
33

l
OO0 = =1

Y
O 0 =] Ot

|

[erfe o HU=TLN|

—32 (254, =33

391284+ .=321284 . =3b|20 +.=834

7. En delavec je delal v tovarni 32 tednov, drugi
7 tednov dalje; koliko tednov je delal drugi delavec?
8. Cesto bi bili imeli delati 40 tednov, a dodelali so
jo 4 tedne prej; koliko tednov so delali?
9. Koliko dni je 3 tedne in 6 dni?

c. Mno%enje $tevila 4 in merjenje s Stevilom 4

— 10. —

e oo o 4 1 x 4
eeee 4+ 4 2 X4
eeoese 3 1L 4 Sosi i
et
10 X 4

h
»n
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(o | b |
e S5 &3} B b = -+ e SN ~H o> 9 H XX XXX
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/ =49 =
Poiséi 4. del od 8K, 32K, 12, 28, 24, 36, 20, 16;
, polovico , 8K, 12h, 14, 18, 10, 16, 20, 6;
piit Bedel (a8 K Sih- &4 95 27 21180, 19,
20. Voz ima 4 kolesa; koliko koles ima 2, 3, 4,...10 voz?
21. 36 h je razdeliti med 4 siromake, vsakemu enako;
koliko dobi vsak siromak?
22. Zemlja stane 4 h; koliko Zemelj kupi¥ za 16, 28,
36, 20, 12, 24 1?
23. 0d 9 otrok dobi 8 otrok po 4 jabolka, 9. otrok pa
le 3; koliko jabolk je to? '
24. 1 golob stane 4 desetice; koliko stane 2, 6, 4,
8 golobov? -
25. Mati porabijo na dan 4 jajea; za koliko dni-jim bo
dosti 28 jaje? -
26. Delavec zasluzi na dan 4 K; koliko dni mora delati,
da zasluzi 24 K?
27. 1 parni stroj delajo 4 tedne; koliko strojev bi

naredili v 82 tednih?
1 leto ima 12 mesecev.

28. Koliko letnih &asov ima leto? Koliko mesecev pride

na vsak letni das?
29. Ode so stari 32 let, sin 4 toliko; koliko let ima sin ?
30. Koliko dni imajo poedini meseci v letu? Koliko dni
ima v navadnem letu februar manj nego mareij?
31. Koliko dni mine od 23. do 31. maja?
32. Zapisi z rimskimi Stevilkami, kateri meseci so maj,

junij, oktober, december?

D. Radunske vaje v Stevilnem obsegu do petdeset.
a. Tvoritev Stevil in razstavljanje.
1. Koliko h je 4 desetice in 3 h, 4 desetice in 8 h,

4 desetice in 1 desetica?

2. Izmenjaj v desetice in h: 42, 45, 49, 47 h!

3. Koliko dm je 2, 3, 4, bm, 4m 3 dm?

4. Zapisi s Stevilkami: 4d. 6e. —4d. 9e. —5d. Oe. —
tri in Stirideset — Stiri in trideset.
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b. Pri§tevanje in odStevanje.
Raguni vrste

BOINAL oL Eene s 10, 50K —2K
1hL9h =90t a3y B0K —2K — 48K
3. bo K K3 468, 95 =45
G L e Ty e e
7ol Bl s L ) qod ~2,,—42
e 8945, 47 e
d At gy A
11. 49 — 3 12. 50 — 4 do 2

TvETy 3040 5 4
- 3. s
15
4 g b e a9 faeHEL pisg e g
dgi g o 8 ug L ap G e o o

1 liter (I) = 10 decilitrov (dt).

16. Koliko dl je 2, 3,4, 51, 117 dI?

17. Kmet posilja v mesto na dan 387 mleka in 91
smetane; koliko ! skupaj?

18. V steklenici je 49 dl mosta; koliko [ in dl ostane
v steklenici, ako odtodis b d1°?

Tekoéine merimo tudi s hektolitrom (A7).

19. Vinski trgovec proda sdasoma 27 il, 8 Al, 7 Akl in
6 Al ; koliko skupaj?

20. En sod drzi 50 &/, drugi 7 Al manj; koliko drzi
drugi sod?

21. Koliko Al drzi sod, je napisano z rimskimi Stevil-
kami XXIV; koliko Al drzi sod?

¢. MnoZenje stevila b in merjenje s Stevilom 5.
Za 5 K dobi§ 1 petak,

—on
se0ece ekt by 3B
eo0eee 5+ 5 Dy 7k
eeo0eee 10-+5 3 X5 4 X. b6,
i sk {26 9 Xoh
_23..__
4506 o8 udea ) 10 30X 6 4 X 9
7R - 3 BE L g Sl e 6 X 4
2oxeh ) Dy R B g 3 X 10
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FeR=n
XX

~

53
10
15

50 =

o Ot

i

_24___.
g R SR DR
—o ey X 3 — 4]
_25.___

X b v D
Y >GHE v 10
X b v 15
X6 = Bv50
_%.__

-q
o

=
XX
O

s
w0

b v 30
5 v'4b
b v 20
5 v 40
bv 1b

Kolikokrat je B v: 46, 12, 38, 9, 32, 6, 23, 39, 26;

42, 29, 16, 47, 8, 44, 21, 7, 33;

19, 27, 43, 11, 37, 18, 49,

41, 17; 48, 34, 36, 13, 24, 81, 22, 28, 14?
— 2. —
3y 96 b 's3gi e 9843 ‘18 7, 299
5 v 30 87 127940 ‘85 94 33 B0, 42, 18?
G 15, B0 04 A4 o8 0, 16480 7. A1, 4D
Av 12 35 30, 38,98 6 86, 24 8 997
d. Mnozenje in deljenje s Stevilom b.
Ma8
. | \
v s 5X 8 | 5X10
L 5 | ¢ B3GR BT
$ 2 BX b X B, B¢ el e
S sl |68 } 5X 6
iilag:
8 X 3 T 4] 18 =80 6 Eb -8
6 X 2 R X 4 8.X 7= 8 11 29 +5
by d 8 X S H-6 eI s
— 80, —
85 =5X.; % od3d 1ol 50=.; kerb0=05 X
=5 x e 1od 20 3 ol B =Rt — b K,
B=5X.; $0d1b $iod ROES T b =3
40 =B XL +o0dd0 ] 30d80=.; , 830=56X.
10=—35x& 511 odidl. | toddd=.; , H6=5X.
— 31, —
Poiddi B. del od 251 151, 20 AL, 35, 10, 45, 30, 40;
4, 201 161, 36 Al, 24, 12, 28, 20, 40;
5. . . 151 971 2LA, 9, 24, 12, 21, 30;

»
»

polovico » 181, 121, 6 Al, 16, 8, 14, 10, 20.
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— 33, —
+od 12dm + 4 dm +od 36 — 3 +o0d 64+ 9
$o0d 10, + 8, dod@i—-b 4 +od20 — 14
tod16, +2, to0d40 —1 | 1o0d25 + 7

33. Koliko dvajsetic je 2, 3, 4, . ... 10K?
34. Koliko K je 15, 25, 10, 45, 30 dvajsetic?
3. 1 Al krompirja stane 5K ; koliko stane 2,3, . ... 10 4l ?
36. Ako se namolze od krave na dan 5 I mleka, koliko
[ se namolze v 2, 3, 10 dneh ?
37. Za 1K kupis 5m trakid; koliko za 7, 3, 6, 9K?
38. Koliko stane 5 m vrvce, ako je m po 2, 3, 4....10h?
39. Koliko siromakov bi mogli obdariti s 40 h, ako dobi
vsak 5 h?
17 vode tehta 1 kilogram (kg):
manjsa uteZ je dekagram (dkg).
40. 5 kg krompirja stane 45 h; koliko stane 1 kg?
41. 5 enako tezkih pogtnih povezkov tehta 25 kg; koliko
tehta 1 povezek? )
42. Od 50 dkg kave porabi %ena najprvo 5, potem
4 dkg; koliko dkg e ostane?

6. Racunske vaje v Stevilnim obsegu do Sestdeset.
a. Tvoritev Stevil in razstavljanje.

1. Koliko h je 5 desetic in 4 h?

2. Koliko dm je 5m 8 dm, Bm 3 dm, 5m 9 dn?
3. Koliko dl je 2, 4,51, 5124dl,519dl?

4. Razstavi na d. in e.: 54, 45, sedem in petdeset.

b. Pristevanje in od3tevanje.

Raduni vrste:

2.2K +4K 6. 14+4do57. 10. 515 do 60.
2K +4K = 6K @34 459, 11, 1+86 , Bb.
6, 4, =10, 'S4 060, 12, 3:Cb . 67,
do B K. 9. 1+56,86 13 416 5 DB
14.59h —4h 15.60 —4do 0. 19.59 —5do 4.
BO9h—4h=56h 16.57 —4 , 1. 20,58 —6 , 4.
BELic—=4 =BT .\ 17,55 b 0, 21.59 — 6 , b.
do 3 h. 18, 56! —th. 1 Qbbb = 8,
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e
=58 Bl =60|87kg +9kg+Bky B8B—4—9
857

52 +
Bh<- . =59 |48 . =51({42 46 -+ 49+3—6
3. =hy e+ Bl ERYE s B B e

1 ura ima 60 minut.

UT ot ot

(1

24. Koliko minut manjka 59, 54, 52, 50 minutam do 1 ure?

25. Od udne ure je minilo 5, 8, 7, 9 minut; koliko minut
Se ostane?

26. USenec ima v Solo 52 minut, njegov starejsi brat
potrebuje 8 minut manj; koliko minut hodi drugi dedek?

27. Utenka je bila v Holi dopoldne 2 uri 50 minut,
popoldne 2 uri 10 minut; koliko dasa je bila ta dan v Soli?

¢. MnoZenje Stevila 6 in merjenje s Stevilom 6.

28. Ratuni vrsto 6 + 6 do 60.

Teden ima 6 delavnikov.

AR
18 [usces| "b BBl e
2 X 6 5 X 6 ‘ 10 X 6 S h 3:0G9
3 X6 8 X 6 gGx 6 S 3 X 4
A e BT 6 X 5 X 3
S
EXB 41l 7ot 84exas—4E0XE 9
aur g Lye B BIEXa 8
g 64 s B g0 g X BB | BiXiT B
31. Raduni vrsto 60 — 6 do 0.
Ly
=1 R o Byt 36 =, %X 6;  6vIb6
Br=3E [ iBEs 6 R0 12 &5 o600 6 v 1R
18=.%X6 6vI8 BA= . X 6; 6vbd
B X B SR . A =X 6 o B v AR
60/="1 3¢ 16 6 v 60 30 = X B 6 v 30
T T

Kolikokrat je 6 v: 25, 32, 45, 23, 19, 56, 9, 28,
47; 43, 15, B2, 17, 7, 88, 21, 68, 11; 13, 50, 33, 40, 49,
96, 57, 34, 53; 31, 44, 16, 59, 87, 8, 39, 22, 41; 55, 20,
51, 85, 14, 27, 46, 10, 29°?
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e
9 v e g - 19 AIE 0. 13 11, e 6, 152
&vidm 100 60 16 AR g i gl 59
5v 45 98 382, 20, 46, 9, 15, 29, 43, 23?
3vod 4 15 22 6, 2, 12 27, 17, 26°?
6v30, 52, 8 2, 42, 16, 98, 54, 20, 45°?

d. MnoZenje in deljenje s Stevilom 6.

— 8, =
6 X LB el 6 el o 1X B
G XT e T 6 XL @X i) 3 x B
6.5 hg g 6 Xl M 4 L9 % B
Bocdl T 6 X 3 X g 4 XS
6 X010 4 Xl 41 B 10
Pebidlint 26 e alind Xb 4EREOX £ FE 2K B
— 36
el LB s din | Gl B igiE
TX B+ 7128y | Bxm 610X 8 —7
37—
24 =6 X .::%od 24 ‘ 49 =6 X' .; 4od 42
6 =62 % Fodiiil 80 =6 Xi.: Hod S0
36163 Lin kod @B | G086 XL Lod 8
12 = 6 :.X ", s~k od A% | 18 =— 6 X oh Hod I8
60 =6 X .; % od 60 1 64 = 6 X .3 ¢ od b4
_gsoﬁ.
* % od 18 kg $0d156dkg | 4048 | %od10
1 od 24 , % od 36 1 od 28 ‘ 1 od 24
100800, 1 LF pdiE fod 6 1 od 40
todd2, | #oddlZ $0d80 | % od48
_ — 89, —
30d181 + 8140432 — 5| £0d30+ 4 |40l 2% — 7
30d25, + 6, 40d42 — 7 [$0d48+ 6 | 0dB4 — 3

40. 1 kocka ima 6 ploskev; koliko ploskev ima 2, 3,
4...10 kocek

41. 1 zvezek stane 6h ; koliko stane 2, 8, 4, ....10 zvezkov ?

42. Rodbina ima 6 otrok; koliko peres jim razdelis, ako
dobi vsak otrok 3, 4, 7, 10 peres?

43. 1 Al rzi stane 6 K; koliko Al dobimo za 42K?

44. 6 kg krompirja stane 54 h; koliko stane 1 kg?



45. Za 30K dobimo 421 vina; koliko I za 5K?
5 K je 6. del od 30 K; za 5 K doblmo tedaj 6. del od 42 1.

46. Krémar izkupi dopoldne 36 K 50 h, popoldne 9 K
5 h; koliko skupaj?

7. Racunske vaje v Stevilnem obsegu do sedemdeset.

a. Tvoritev §tevil in razstavljanje.
60 snopov = 1 kopa snopov.
1. Koliko snopov je 1 kopa in 5 snopov, 1 kopa in
7 snopov, 1 kopa in 9 snopov?
2. Razstavi na kopo in snope: 64, 62, 69 snopov!
3. Koliko h je 6 desetic in 7 h?

b. Pristevanje in odStevanje.

Radéuni vrste:
4.1kg+ 6kg 5 3+6do69. 9. 34 7do 66.

lhg+6kg= 7Thy 6 546,65 10. 5+7 , 68.
7., L6 =18 G 24 6,062 I 24 Fiy 67

do 67 . 866 66 12 647 6o
13.701 — 61 14.65 —6do 5. 18,67 —7do 4.
701 — 61=641 fhev—5 . 3rabedew
64,— 6,=58, 1668 —7 . 5 20.70-6, 4
do 41. 1166 -7 3 2Lig—6 . 5.
o -

63 . =68|67 +.=70|48 + 8+ 7|6/ —9—2
62 + . = 69 58+=62|42+6+9 b3 +:8 — 4
64 Bl — Y 1056 I = 6b | 70 b8l 64— b
23. Zena ima b8 jajc in jih kupi Se 6; koliko jaje ima

potem?

24. Kmetica prinese na trg 66 jaje, prva kupovavka jih
vzame 8; koliko jajc Se ostane kmetici?

2. V enem sodu je 591 mleka, v drugem 81 veé;
koliko 7 je v drugem sodu?

26. 0d 70 kg sirovega masla proda trgovec najprvo b,
potem 8 kg; koliko mu Se ostane?
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¢c. MnoZenje Stevila 7 in merjenje s &tevilom 7.

27. Raduni vrsto 7 + 7 do 70.

Teden ima 7 dni,

= og. i
] ey 4 X 7 b X 6N oL S A
2 Xd 6, KT iG] v bEc i3 45 4
3 x 7 2017 g5 0§ .6 B3
ety ds Sebaoy 4 X 5 20 9 oral
= log,
BXBobd s —8 | 56 3 | 8379
B R e S R R e Ry I T e
30. Raduni vrsto 70 — 7 do 0
Saf
38 S 0die e 7w 35001 dGl=alse 7Y o )
14=. X7, ‘v 14 | = ‘v 7
86 =X 7 0~ 06 28 =" X 7; “v 2
2= 7. o v 2 42 = X s v 42
63 = X 7; 7 v 63 V0= 5 X 7v 70
= 9o
Kolikokrat je 7 v: 22, 43, 57, 50, 29, 64, 36, 8,
1b, 41: " 5818 87, 9 68, 44 23 b1, 30, 30, 31 b3, ‘)i
45, 10 B9, 66 38, 17 62; 18 53 20 60 67, 39, 11, 46,
32, 55 4-7 26 40 12 6804 19 33 61 20?
_53___
4y 91, 40, -7, 18 37, 130 ‘16, 33, %6, 20?
Bov A7, 419, 49 N6 bl 7 50 G s
6 v 60, 39, B0, 38, 10, 49, 36, 53 24 439
5v 14, 33, 47, 2, 41, 15, 29, 38 27, 359
3v 18, 10, 19, 15 95 11 26 9 13 247
d. MnozZenje in deljenje s Stevilom 7.
T T T X T K e
T3 i g R gl ) R
it d. T8 e 100 L7k s e ¢ B
e
7X BB |3x3Falgee Lgyssa g
X k7 BB sy L
— 36, —
2= 7 X o 4 o0d 2 42 =7 X .3 % od 42
49 =7 X .; + od 49 = T % od 70
o= e kol 3B =17 X .; 4+ od 35
63 =7 X .; % od 63 4=7X.; +odl4
28 =7 X .; 40428 56 =7 X .; % od 56



S AR
1 od 18 Al 1 od 421 Fod24 | $od28
4od 18, 4 od 42, 1 od 63 4 od 35
1 od 20, + od 49 , 1 od 45 4+ od 32
iod B0 SR m] ap 1 od 54 4 od 56

—38—
%,0:14577:.—]—671@]1}0(114-{-8|;odﬁO+5 40d30+ 3

Fod 27, =T | dogd 54—l

39. Sivilja zasluzi v 1 tednu 7K; koliko v 2, 3,

.. 10 tednih?

40. Nekdo potrebuje 3K 8 h na dan; koliko na teden?

41. Nekdo je posadil 56 zeljnih sadik v vrste po 7in 7;
koliko vrst je zasadil?

42. Koliko tednov in dni je: 14, 15, 40, 70 dni?

43. Delavec je delal v tovarni 48 dni; koliko delavniskih
tednov je to?

44. 7 pomodnikov dobi skupaj 28K dnine; koliko vsakateri ?

8. Racunske vaje v Stevilnem obsegu do osemdeset.
a. Tvoritev Stevil in razstavljanje.
10 pol = 1 lega,
1. Koliko polje 1, 2, 8,4, b5, 6, 7 leg?
2. Koliko pol je 7 leg in 3 pole pisnega papirja, 7 leg
in 9 pol, 8 leg?
3. Razstavi na lege in pole: 74, 76, 80 pol.
b, PriStevanje in odsStevanje.
Raduni vrste:

42 5. 3 + 8 do 75. Ol ede 9o 7,
s oM G 0 66 1B, v SadOB sk 9 0 T
{o g et By FB | el ol 9 T8,
do 74. B F'8 , FRAINGO -9 72
18:.79 — 8 14.76 — 8 do 4. 18,80 — 9 do 8.
Pt o B7Y <8, HEe 198 — 0,
Pl ct oy 1675 B L oadl Q.78 — 9 4 6.
1o 7 WL e A
C S
Fe s =0 T iyo s == B0LINEY 8 7 T6—=9—.2
7ol =08 | BR A = Thil b4 - 69 | 684 8 — 4
FARRE SRR A 675 = T2 — bi— B ®— 7+ 6
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10 leg = 1 knjiga.

23. Koliko leg sta 2 knjigi? — 3 knjige in 4 lege? —
7 knjig in 9 leg? — 6 knjig in 8 leg?

24. Trgovec s papirjem je prodal 5 knjig 2 legi in
2 knjigi b leg pisnega papirja; koliko skupaj?

25. Knjigovez porabi od 8 knjig papirja 2 legi, potem
3 lege, potem Se 4 lege; koliko mu ostane?

¢. MnoZ%enje Stevila 8 in merjenje s Stevilom 8.
26. Raguni vrsto 8 + 8 do 80.

30
TS e s s ey
2 X8 6 8, 107 X5 albe 7 bl ¢ 0
3 X 8 A 7 % 8 B B G 2
4x8 | 2x8: | B X4 W E X 61 6ax 5
ol e B30 Wby 88 s s
L iag
TXElzio s By | 3 6 A XE L2
8 Mbiandia  bXal b 98— 19 kDG 8T
Loy
ax 4l el e a9 gy
6 X b6 1 .= 8b 7 X9 +.=64| 6X6+.—43
B8 e = WO NGB R G| L S TR Sl — R 3k
30. Raduni vrsto 80 — 8 do 0.
e al
24 = . X §; Sv#H 72 = . X 8; 8§ v 7
b6 = . X 8:7 8 v 56 32 = . X8; 8v3i2
16 = . X 8; 8 v 16 B ="l a8 8v 8
80 = . X8, 8v80 64 = . X 8; 8Svo6d
48 = . X 8; 8v48 40 = .X8; 8Sv40
= B

Kolikokrat je 8 v:

33, 18, 11, 44, 14, 35, 67,69, 28, 71; b4, 62, 12, 27,
b1, 10 4:2 17 26 09 9 34 20 31 Y436, 30T, 707

— 33 —

2, 10,0 44 12 Vaese Y, o4 300 48,1096 2
4, 48,93, bly~ SR 56 RS 9hed 3o
7 28, B, - 8 TR, - 1819 . 7 2 o)
9; 9,249, =36, 205068, 195581 Sl 387
0; .18, 80,6, 2008 EE) 82 V15 aaa = 300

36

H =3 00 O Ot
44 dd4
DO O = ¢
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d. MnoZenje in deljenje s Stevilom 8.

M34__
§X' L VB X 6pol | TR T 6 X3 TX B
8 x 2hEaRy e J8><2’6><6i7><2
8 il | R 08 8l 5 6 X 9 %9
8 he A il 2 Bes uip i ’6X47X7’7><6
8 ¥ b5 g s BT X 4llE 8
i d SR 10 | ST 8 (L eisdeqg
o
8 X 8 4 .= 82 B X Balt .= 41| 9. X b + =50
3.3 6L e ol 1B GRRE =gl ¥ x 8 = 63
8 X - e=ied |18 D¢ Gl = B2l 8K 6 1+ = Bb
men
AQe=—i 8 bR %+ od 48 B6f= B X + od 56
160="8-Xx i & + od:16 24 =8.X .; +od4
64 = B X .3 % od 64 | 8 ERIR M dod 8
80 =8 X .; +0d8 | 40 =18X .: 4 od40
smlgs L o i e
— 87. —
}od 12K $od24h | 4o0d2l | $od 8
$od 3Bt |k o 25t - 4.od 36 + od 32
3 od 18, [ Y odd0, @ f % od16 ‘ % od 18
$0dB6, .| dodld, | - % od 72 % od 18
+ od 48 e Loadied s s 4 od (28 ’ + od 45
ARG

$0d40kg —Bkg | $0d24 —5 | $0d36 +6]40d32 + 1
0d 16k +4ky | $0d32+7 30463 —8[40d56— 6

39, Kocka ima 8 oglov; koliko oglov ima 2, 3,
4, .+ .10 kocek?

40. Tega papirja tehta 8 dkg; koliko tehta 2, 3, 4, 7,
9 leg? -

41. Koliko izda nekdo v 8 dneh, ako izda na dan 4, 6,
7, 9K ? ‘

42. Rodbina porabi na dan 8 K; za koliko &asa ji bo
dosti 32 K?

43. V koliko vrstah stoji 48 dreves, ako jih je po

8 v vrsti?
44, 56 dreves stoji v 7 enakih vrstah; koliko v 1 vrsti?

45, Ode kupijo za obleko 8m sukna in platajo 48 K;
po em je bil m?
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46. 8 m vrvee stane 64 h; koliko stane 1m? Koliko
stane 2, B, 7, 10 m?

47. Trgovec prodéd od 48 kg 25 dkg kave najprvo 6 kg
potem 3 kg; koliko mu ostane?

9. Racunske vaje v Stevilnem obsegu do devetdeset.

a. Tvoritev Stevil in razstavljanje.
1. Koliko h je 8 desetic in 6 h?
2. Koliko desetic je 8K in 9 desetic?
3. Razstavi na d. in e.: 87, 78, 85, 58, 83, 38.

b. Pristevanje in odStevanje.

Raduni vrste:
4. 1+ 7 do 85. D.
v SR 8.
1.8

10.90 — 7 do 6. 1
R 9 7 a4

+8do 89. 6. 4 + 8 do 84.
S b. 9. 74+9 , 88

1
-
83 — do 6 12,89 — 8 do 1.
50— 4. 1ai8d =9 =3
e 1(, i
B3+ .=87 | 814+ .=87 | 8B+-3+9| 8 —-7—-5
“4+.=7 | 68+.=66 | B+T7+7 [T@FLI—4
825 .— 84 | Gk =08 | 8786 —9 | 88 vOEr 8
Dolzina in Sirina.

17. Polje je Siroko 75 m, dolgo je 9m ved; kako dolgo
je polje?

18. Dvorisde meri po dolgem 90 korakov, podrez
8 korakov manj; koliko korakov meri poérez?

19. Sirina mize je 7dm 2cm, dolzina za 1m 6 em
vedja; kolika je dolzina?

20. Vrt je dolg 88m 5 dm, irok 4m 3 dm manj; koliko
meri Sirina?
¢. MnoZenje Stevila 9 in merjenje s $tevilom

21. Raduni vrsto 9 4+ 9 do 90.

Na kegljiséu igramo z 9 keglji.

— X
L oc Al ig 9 o9 | e P B e
2X9 9.%.9 CEpa9 i il 3416 8 X 7
3 X9 2 9 o U e 1. X%
tid BiX 9 8l |8 R E0Q o

— 8. — :
2><9+1‘4><6—I—3‘9X6+5’8><9+7
9'X:8 = 2.1 68 — 4 | Ao 4 Qi Bt
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S e
6X9+.=57|7x9+.=68
b AL = S0 e g eeEE el

2. Raduni vrsto 90 — 9 do 0.

o
T =X W 9v 72 ’ Dl =
18 =, X9 D=8 90 =
63 =.X9: 9v63 9 =
36 =.X9; 9v36 e
Bl=.Xx9 9v8 -| B5i=

Lo

Kolikokrat je 9 v:
10, 38, 48, 22, b9, 87, b8, 3b, 70, 21; 68, 19, 34, 62
37, b6, 72, 24, 36, 65, 45, 76, 80, 677

50, 47, 16, 80, 79, 26;

52,

81

32
41

I

9 v 27
9v 9
9v 9
9 v 45
9 v 54

63,
36,
45,
52,
34,
53,

727
25 ?
847
63 ?
287
317

in deljenje s stevilom 9.

._28._
8 vd46 14 24 71, B5, 64, 30,
5v 29 10, 19, 38 40, 27, 3,
9 vB5 90, 79 21, Bd, 48 96,
7v 64 35 15 23, 67. B6, 27,
4v16 29 "7 8 ‘91 % ‘12,
6v18 9 88 25 40, 54 36,
d. MnoZenje
_29.“#
9 el 9 X 4m QExh
9 X 2 9 X 8, 9 X 2
9 X 3 g3 3 7 X 6
it d. g 7. 7 X 4
ST
Toda 7 A = b0 X3 =" 93
93 8- =rBh A0 DG Tt —
.._31'_
4B=19 > i ¥ odald 18 =
B4 = 9 X .; # od 4 81 =
36 =9 X .; +od36 9 =
83 = 9: X Aoodibd e A=
ghie=9 .o d.ed 90 | 72 =
— 32. —
% od 16 Al + od 8b ¥+ od 40
% od 24 , + od 42 4+ od 36
e A \ 1 od 72
+ od 32 , 1 od 28 4 od 45
od12 1o0d49 | $od27
% od 20 ,, $0dB86 | 4 od 63

NiZja stopnja (Kraus in Habernal). X. §14. Fol. 76/

= - OT Q0 O DD O T O O e
o
=9
aj
]

[ = e s e
[ ) == B e D (e [ ol ( ea
(= PR~~~ Tl =W
O3 Q0 O O =
o e o
00 O @2 O ~1 >

[=~]
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33. Strugar naredi 9 kegljev na dan; koliko kegljev
naredi v 1 tednu?

34, Delavec dela vsak dan dopoldne po 4, popoldne po
5 ur; koliko ur dela na teden? — koliko ur 5, 8 9 dni?

4. Pletica porabi za 1 par nogavic 9 dkg volne; koliko
za 2, b, 6, 4, 9 parov?

36. V delavnici je najetih 9 delavk; po koliko zasluZijo
na teden vse skupaj, ako je tedenski zasluzek 1 delavke
78,9, 10K? '

37. Pomagaé zasluzi na teden 9K; v koliko tednih
zasluzi 27, b4, 81, 90K ? }

38. Tkalec naredi na dan 9m tkanine; v koliko dneh
stke kos, ki meri b4 m?

39. 9m sukna stane 63 K ; koliko stane 1m?

40. 8 kosov platna tehta 72 kg; koliko tehta 1. kos,
ako so vsi enako tezki?

10. Racunske vaje v Stevilnem obsegu do 100.
a. Tvoritev stevil in razstavljanje.

1. Koliko h je 2, 3, 4, . . . 10 desetic?

2. Koliko h je 3 desetice 7 h, 8 desetic 1 h, 9 desetic
6 h, 9 desetic in 1 desetica?

3. Izmenjaj v desetice in h: 35, 58, 88, 94, 46, 25, 80,
17, 48, 62 h.

b. Pristevanje in odStevanje.

Rac¢uni do 100 ali skoro do 100 vrste:
4.1+2 - 6,2+8 6, 8+F4 7. 4-+5 8 2-+6
9.3+7 10.4+8 ‘11.2+8 1 5+9 1B.7+9
Raéuni do O ali skoro do O vrste:

14. 100—2 15, 98—3 16. 99—4 17. 97—5 18. 96—6
19. 95—6 20. 90—7 21. 94—8 22, 100—9 2. 92—9
i
69 +.=171 84+.=91 | 874449 99— B
45 4+ .= b3 89 - . —OFEEE - ¥ Ay 86.-F9 =6
(ke p it 88+.=96 [ 98 -9-—§ 94 =19 L7

25. Solo v neki vasi obiskuje 89 otrok, Solo v sosednji
vasi 9 udencev ved; koliko otrok Steje ta sola?

26. V Soli je 96 dedkov, stevilo deklic je za 8 manje;
koliko deklic pohaja Solo?
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27. Otrok ima 4 dni v tednu po 4 ure, 2 dni po 3 ure
sole; koliko ur Sole ima na teden?

28. V vasi je bilo 94 hig pogorelo jih je 8, na novo
so jih sezidali 5; koliko hi§ ima vas sedaj?

2). Posestnik redi gosi in race. Gosi je 100, Ztevilo
rac za 7 manjse; koliko je rac?

30. Kmet pokmetuje v 7 tednih in 4 dneh; koliko
dni je to?
¢. MnoZenje Stevila 10 in merjenje s Stevilom 10.

Za 10 K dobis 1 desetak,
31. Raduni vrsto 10 + 10 do 100.

_32__
1100 85010 | B9l 9o 6 3 %7
s Al 0000 | B oce| e 9 6 X 10
S J0 A0 T T BX10 | 5 X 3
bdl 0 Todie | s S 405¢ 291 4G X 10
iy, i
3X7+9|8X B+8[6Xb+3|3X10+2
7% 9 S gl adig = BTN BRI B ¢
33X 74 . =24 | 66X 7+ .=48 | 6X10+, =69
B0 = . =59 | 43 100 =430 foind d8 e 2l ag
7 X + S | 98X Bt =470 4 XUTE = B8

E%ig !-;G s
10 v 40 10 v 30 10 v 50 10 v 20 | 10 v 10
10 v 60 10 v 70 10 v 100 10 v 80 10 v 90
— 37, —
10 v b1 10 v 93 10 v 8b 105w 2¢ 10 v 69
10 v 72 10w 14 4 10 v 46 1075 bay |+ 10=v 33

d. Mnozenje in deljenje s §tevilom 10.

_38'__
1050 i 7R 107X 9k B3¢ 84| 157 i
1009 x4 o i0 X B9 X 3 X2
e e ae T R T gl
it d 10 X 6, W L R
_39__
guegtli s Lo s g TR IRl 7 X 8 A =80
el AN i E oo s ie i 5a
AXODd Al lH0X 80287 | W0X TV =77
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BTV Ve
15 0d 30 | 5 od 100 5 od 40 | 15 0d 80 4l od 10
fo0d 90 | 5 0d 60 | %5 0od 20 | 5 od B0 | 5 od 90
— 41, — :
% od 10 kg % odb6dkg | £ od 30 5 od 70
3 od 27 § od 72 | %+ od 16 + od b4
1 od 28 5 od 80 | %+ od 36 15 od 20
% od 36 + odol8: | 1% od BO 2'0d 8
% od 48 , Fodl2 |, I % od 64 1 od 45
# od 21 , | 5 od 40 4 od 63 1 od 8¢
' — 42, —
Yiodilel 5 3 od Dy J5 od 60 + 9
'%‘ od 27, — 3,, Tiﬁ od 80 + 6 ‘é“ od 24 — 2
Lol e Jrodiba— 7 Pl Bl + 8
1 K = 100 h.
1. Koliko desetic je 2, 3, 4, .... 10K? — Koliko K

je 10, 40, 70, 30, 80, 50 desetic?

2. Koliko desetic je 4 K 5 desetic? 7K 3 desetice,
1 petak in 8 desetic?

3. Koliko h ti ostane od 1 K, ako izda% 1, 2, 3, 5,7, 9 h?

4. Koliko K in h je 16, 53, 26, 72, 61 desetic?

5. Koliko dvajsetic je 2, 3, 4,....10K? — Koliko K
je 10, 30, 45, b0 dvajsetic?

6. Koliko stane 3, 8, 4, 5, pisank 4 10 h?

7. Koliko stane 10 svintnikov, ako so po 2, 3, 4, . . .
10h? — Za 1 desetico dobimo 50 zrebljev; koliko za 1 h?

1 = 100 cm.
8. Koliko dm je 2, 8, 4, .. .. 9m? 7m 3 dm?
9. Koliko m in dm je 10, 40, 70, 90, 82, 97 dm?
10. Koliko em ti ostane od 1m, ako odrezes 1,4, 7, 8em?
11. Koliko em je 3, 8, b, 4, 9dm, 1 m, 6 dm 7 cm?
12. Koliko dm in em je 10, 40, 90, 53, 84 cm?
13. Koliko deigic, dolgih‘po 10 ¢m, mores naZagati iz
deske, ki je 1m dolga?
14. Obcestni kameni so nekje po 10 m narazen; koliko
takih kamenov stoji ob delu ceste, ki je dolg 80 m?
15. 10 m preproge kupi§ za 50 K ; po fem je m?
1R = 100 1.
16. Koliko dl jo 2, 3, 7, B, 91, 61 8 di?
17. Koliko [ in di je 40, 60, 27, 78, 90 dl°
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18. Koliko 7 ostane od 1 kI, ako se iztodi 1, 8, 4, 6,5, 91?
19. Koliko stane 7, B, 3, 8 hl rzi 4 10 K ?
20. 1 Al rzi stane 10 K ; koliko Al dohis za 60K ?
21. 11 vina stane 60 h; koliko stane 1 dl?
1dkg = 10 g.
22. Koliko g je 2,3, 9, 4, 6.dkg, 7 dky 5 g?
23, Koliko dkg in g je 20, BO, 34, 87, 70 ¢?
1 kg = 100 dkg.
24. Koliko dkg ostane od 1 kg kave, ako se je proda
1, 7, 6, 8 dkg? i
25. 10 kg krompirja stane 1K; koliko stane 1kg? —
koliko stane 2, 3, b, 7 kg?
1 (metrski) eent (g) = 100 kg.
26. Koliko kg ostane od 1¢ riza, ako se ga prodd 2,4, 5, 7kg?
27. 9 ¢ premoga stane 27K ; koliko stane 1¢?

28. Koliko manjka 9, 8, 10, 5 komadom do ducata? —
Koliko komadov je 1 ducat in 8 komadov?

29. Koliko snopov je 1 kopa in 2 snopa (7, 3, 9,
snopov)? — 1 kopa manj 4 snopi (6, 9, b snopov)?

30. Koliko pol papirja je 2, 3, 6, 9 leg? Koliko leg in
pol je 10, 15, 30, 75 pol?

31. Koliko leg je 3, 4, 6, 9, knjig? — Koliko knjig in
leg je 20, 85, BO, 89 leg?

32. Koliko pisank, vsaka po 8 pol, mores narediti iz
4 leg papirja? P

33. Koliko ur je 1 dan in 2 uri (3,7, 9 ur)? — Koliko
ur je 1 dan manj 4 ure (5, 7, 8 ur)?

34. Vlak se odpelje ob eni in dospe na svoje mesto v
8 urah; obkorej tedaj?

35. Moz ima potovati 60 ur dale¢; kateri dan pride na
mesto, ako potuje po 10 ur na dan?

36. Koliko minut je 1 ura in 2 minuti (4, 7, 9 minut)? —
1 ura manj 3 minute (5, 6, 8 minut)?

37. Otrok ima v Solo 10 minut; koliko ¢asa porabi, ako

naredi pot 4 krat?
38. Nekdo potuje 3 tedne in 6 dni; koliko je to dni?
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39. Koliko mesecev je 1 leto in 4 meseci (6, 5, 9 me-
secev)? — 1 leto manj 2 meseca (3, 7, 8 mesecev)?

40. Dekla ima na mesec 9K 10h mezde; koliko dobi
v 6 mesecih?

41. Zapi&i odgovore z rimskimi Stevilkami: ) Koliko
dni ima teden? b) Koliko mesecev ima leto?

42. Nas cesar je bil porojen XVIIL. dan VIIL. meseca;
izgovori dan in mesec!

SRR S e

Drugo poglavje.

Druga obravnava v Stevilnem obsegu od
eden do sto.

1. Pristevanje in odsStevanje desetie.

1. Katero stevilo je za 10 vedje nego 380, 60, 50,
90, 80, 40°?
2. Katero Stevilo je za 10 manjSe nego B0, 80, 30,
70, 40, 100? '
3. Mati so zakupili 3 desetice in potem 2 desetici;
koliko desetic so zakupili? Koliko h je to?
20h +20h /40K 430K (807 +401 10 kg + 50 kg | 20 + 70
o0 20 K105 EelEst 10 =40 140 o 50y, | 10 -+ 80
40 20 Ol e300 B0, =40 0120 50 1304 70
80 , +20 ,170 , +30, 20, +40, (30 , +60 , 1090
—_— 0. p—
1 kopa 10 snopov = . snopov| 1 ura 20 minut = . minut
(S B bale )
: = 0.
d0h— 200 | 60~ SO0 = 40 (60— B0 |90 — 70
60— 20" | 80 — JUEE00 \— 40+ 90 —50.1"100 — 80
btz 90 ot - 50 SO0 40| 0, — B0+ 80— 70
90, — 20, | 100 — 30 | 100 — 40 | 90 — 60| 100. — 90

RN, TR
1K — 30h | 1 kopa — 20snopov| 1 ura — 30 minut
1 e 50 » 1 » —ay » | 1 » =20 »
b e S o i T =ib0ie
LR
15 + 10 28 20
10 - 10 = 20 20 -+ 20 = 40
15 - 10 = 25 28R =148
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17h + 10h [ 87 + 20 | 17 + 40 | 28 + 40 | 45 + 30
23, + 10, | 13 4+ 30 | 29 + 30 | 93 + 40 | 38 + 40
4, + 20, (17 £ 80 | 53 £ 10 | 39 + 50 | 24 + BO
18, 4+ 20, 88 + 20 | 47 + 20 | 12 + B0 | B7 + 20
25, + 10 [ 21 4 80| 85 + 80 | 17 + 50 | 49 + 30
= J
13 4 60 | 26 -~ 60| 16 + BO- | 19+'80 |1-8 + 90
65 + 20 | 14 470 | 29460 | 78 + 20 | 24+ 70
54 + 30 | 67 + 30 | 46 + 40 | 51 440 | 16 + 80
=l
20 == 10 4 — 20
20 — 10 = 10 40 — 20 = 20
29 — 10 = 19 44 — 20 = 24
27K — 10K |48 — 20 |51 — 40 | 78 — 10 | 82 — 30
88, — 10, 45 — 30 61 — 20 71 — 50 88 — 40
32, — 20, 42 — 30 64— 30 75— 40 8 — 50
389, — 20, |67 —20|6%— 40 73 — 60 92 — 20
46, — 10, | B8 — 30 | 67 — 50 | 86 — 20 | 96 — 40
—11. —
74 — B0 | 86 — 40 | 79 — B0 | 99 — 50 | 76 — 40
83 — 60 | 77 — B0 | 92 — 70 | 88 — 70 | B9 — 20
92 — 70 | 68 — 80 | 81 — 60 | 67 — 40 | 91 — 80
—12. —
10+.=380|16+.=45 |87+ .=67 | 68+ .= 88
184 ,=03 40+ =60 804+ .=70|80+.=7
97+ .=37 |36 +.=56|42+.=72 18+.=68
20 +.=50|40+.=70 264 .=585  738+.=93

13. Koliko manjka 80, 50, 20, 90,
14. Koliko manjka 50, 20, 40, 10
Y Boli.

10h do 1K?
snopom do 1 kope?

15. V prvem razredu je 40 udencev, v drugem B50;

koliko udencev je v obeh razredih?
16. Na trirazrednici je v prvem

razredu 80 udenceyv,

v drugem tudi 80, v tretjem 40 udencev; koliko otrok je to?

17. O0d 60 otrok enega razreda
koliko uencev manjka?

jih pride v Solo 50;

18. 0d 96 otrok neke fole jih izstopi koncem Solskega

leta 30; koliko udencev ostane?
19. V Zo0li je 75 deklic, &tevilo d

koliko je deckov?

etkov je za 20 vedje;

20. Francek je dal za radunico 24 h in za &itanko 70 h;

koliko za obe knjigi?
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2. Pristevanje in odStevanje desetic in ednie.

10 4 13 135-F 12
10 -+ 10 = 20 i3t 10 =23
0+ 3=23 ok 2=235
- 10 + 13 = 23 das- 12— 25
10h +17h 1156 13 |'25 + 18 [ 36 + 12 | 14 + 48
20, +18, 116 12 | 23 +'14 | 22 + 24 | B4 + 13
380, + 24, 116+ 14 | 96+ 12 | 46 + 12 | B1 + 17
40, + 386, | 1T + 15| 16 + 28 | 41 + 17 [ 42 + 25
2. Koliko h je 1 dvajsetica in 15 (26, 60, 67) h?
s
35K + 82K | 68 + 11|23 + 46 | 73 -+ 16 | 41 + 45
23, + 46, | 54 4+ 23| 25 + 52 65 + 23 14 4+ 72
63, + 14, |42 4 3636 + 12 (B2 + 37 | b4 + 14
_4__
28 — 13
28 — 10 = 18
18— 3=15
28 — 13 = 15
23m — 12m | 39 — 17 | 47 — 24 | 69 — 26 | 68 — 15
28, — 11 .1 34 — 121 h8 — 95 | 78 — 17 | B9 — 47
46 o hAd o+ JEReT — i3l 97— B4 79— b6
86, — 15, |48 — 17|68 — 16 | 74 — 23 | 96 — 64
i B g
Raguni vrste: :
11 4 11 = 22 b + 12 = 17 99 — 13 = 86
22 + 11 = . fie 1o 19 =1 B3 e=
o Ll IS dos 9% 2b =il do 97, 9 — Sl ido’ 6;

Na selu.

6. Kmet ima 24 gosi in 12 rac; koliko glay skupaj?
7. 0d 55 kokosi jih prod4d kmetica 82; koliko kokosi

ji ostane?

8. Od 48 jaje jih ostane 16; koliko je bilo prodanih?
9. Kmet je pridelal 24 k! p¥enice, 23 Al r#i in 9 Al
jeCmena; koliko Al je pridelal?

=30 =

4+ 11kg | 23 + 27
+ 16 , |89 L+ 21
97 , + 13 , | 17 + 63
+ 82, 64+ 26
-+ |86 + 44

15 -+ 16 |

24 19
28 1+ 26

18 + 45
36 + 26

|25 + 48
37 + 19
44 + 18

58 + 16
87k B9 |

6% - 19
49 + 3b
67 + 26
47 + 36
b8 + 28
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Ratuni vrste:
o —p 2—19 3-|-15 el 16V |6 4 18 | Br3d9

LibAddoliel g us Gl R 00 | < a5 98 - 2o 200
—12. —

30 Al — 1Bg | 3L = 27 b 19| 76-— 38 ‘83 — %6
80, =iyl =5 35 Ging S 8B 715 97 1 08~ 47

30, — 23, |52 — 19 61 — 37 |74 — 65 | 65 — 39
40, — 25, [ 63 — 24 |64 — 48| 82 — 37 | 46 — 98
90, — 45, (Bl — 45171 — B3 8 — BS | 91 — 76

— S
Ratuni vrste:

100 = A2 13100 155 1005 (16 3l 00, —= 48 .95, — 19
do 4. do 10. | do 4 do 10. do 0.
o b i

Raduni prav tako v vrstah:
1K —ith | 1m — 1dem | A Bl — 171 1 kg — 13 dig
do 1h. 4 aue et do 1562 | do 9 dkyg.
e b
30+20-+10/90—50—20 (42 +18—29| 70 —244 18
10 + 20 + 40 | 60 + 40 — 30 | 24 + 48 — 30 | 100 — 36 — 24

27 10 - 208 23+12+23|67—10—23 80 — 45 -+ 20
60 — 30 — 10469 —= 17— 86121+ 13 -+ 27 : 925= 86 = &1

gl
124+ . =959+ . =46 [ 6L+ .=7 ‘e7+ = 98
15 L — ogiida v Ll gg diwa | - o ar il e as
184 —o9lsat Zgs 74+ =861 454+ =68

— 17. —
184+ .=235./46+.=80 | 73+ .=90 | B3+ . =71
174 =43 35+ . =74 | €684 .=82 | 48+ . =64
294 . =558+ .=86 | 66+ .=84 | 26+ . =53
18. Koliko manjka 53, 45, 30, 21, 15 minutam do 1 ure?
: —19. —
Koliko manjka:
4, 27, 81, 30, 52, 64, 73, 19, B0, 63h do 1K;

14, 91, 76, 58, 80, 47, 17, 24, 61, 40cem , 1m;
79 4690, 56, 44 85 15, GO 671 . 1A
31 48 11, 29, 84, 66, 32, 70, 89, Bldky , 1hy;
79, 20 86, 34, 28, 74, 43, 6B, 33, Wky , 1g;

35 83 16 60, BY, 42; 10,71, 89, 26 . 1007



— 9. —
S0 L6l 4 e R l6] U E— 94X 7T — 19
Bl 9 — 09 Lesan . et gEe g 83| 7 % 8 — 43
poc s e ee 8 ey PR 00 | 8 b — 28
8ix 9 — 1816 51310 X 2 —-18|9:X 8424

— 21. —

B0 - 6 X' 7|32+ 4 6|18 Fb5XT7|40+7 X6
B Biagllunts B gigaie mosae | B9 4 X8
P4 L Biseiglog L 85 4199 3 %4484+ 9 X 8
U — pedcaligns gise s | 7oR- B amg | 65— 7 X 4
10d28 417 |20d4p +23 | 4 od 244+ 18|21 0d 35 + 19
Lod64 +32 | 40d72+28 5 0d100 — 10| 1 od 63 - 34
10d81 4+ 43 $0d36 +40 | 4 od 72 4+ 32 1od54 -+ 45

Najem in zakup.

23. Trgovee pladuje na mesec od prodajalnice 48 K in
od stanovanja 35 K najemnine; koliko skupaj?

24, Trgovski pomoénik dobiva na mesec 90 K plade,
18 K daje najemnine za stanovanje; koliko mu ostane?

25. Delavec izda od 100 K svoje mesefne mezde 16 K
za stanovanje in 48 K za hrano; koliko mu Se ostane?

26. Kmet vzame v zakup travnik za 34K in njivo za
58 K ; koliko zakupnine daje od obojega?

27. Kwet proda kognjo na travniku za 36K, 1} tega
mora pladati zakupnine od travnika; koliko K mu $e ostane?
Blago in obkladje.

28. Zaboj s sladkorjem vred tehta 92 kg, zaboj sam
14 kg ; koliko tehta sladkor?

29. 78 kg masti je v 16 kg tezkem sodu; koliko tehta
sod z mastjo vred?

30. Krabica s dajem tehta 72 dkg, na prazno krabico
odpade 4 cele teZe; koliko tehta &aj?

3. MoZenje.
1. Vzemi 1, 2, 4, 8, 8, 6, 9, 10, 5, 7krat
tevilo 1, potem stevilo 2, potem 3, 4, 5.
2. Vzemi 1, 10, 2, 5, 6, 9, 4, 7, 3, 8krat
stevilo 6, potem Stevilo 7, potem 8, 9, 10.

ot
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3. 1krat 1, 2, 6,4, 7 10,8, 5, 9, 3K?
4 Pkeat 1,8 5 70 0 W 6.5 10h
5. Skrat 1, 6,9, 7,10, 8, 2 4, 3, 5m?
6. 4krat 1,24, 8 5 10, 3 9, 7, 6 cm?
7. Bkrat 1,10,/8; B2:9,6. 13, 4. 717
8. Glmb LB 2 6l e g
9, Thrat 1, 3.5, 4% 30 8 6.0 h?
10. Skrat 1, 2,10, 5,9, 8, 3, 8, 4 7 dkg?
11. 9krat 1,48, 3,9 2 6 10, 7, 5kg?
12. 10krat 1,5, 7, 4,8, 2,9, 3, 6, 10 47
13. Koliko h je 1, 2, 3, 4, b dvajsetic?
4. Koliko K je 1, 4, 2, 3, b dvajsetakov ?
e
2 X 20K 9 8¢ 30:hisali. 4555 9041 b X 201
3 X 20, 9 X 40 , 3% 30 , 2 X 50,
et (s
3 X 12 Esigealla s did Y B s e T
8 10 = 30 3G IbiE ST I 8 bl b I RIS o
3w 9 — e JASESER | Gioc 9 LR R R Sl
310 — 55 | 4X12]4X19|7X13|8X12
T
1 X (R s e B S
do do do do do
QiR B, s i 7 X 14 6 X 15
SR
lss>Hli6 R L-x 18 T i 12X, 20
do do do do do
6 X 16. bio ik, BiExe 18, B xal. b X 20.
19. Koliko komadov je 1, 2, 5, 8 ducatov, 7 ducatov

8 komadov, 6 ducatov 9 komadov, 8 ducatov manj 7 komadov?
20. Koliko mesecev je 3, 4, 6, 7 let? — b let
11 mesecev, 8 let 1 mesec?

i B
2X 20 pol | 8320 leg 4 X 20 knjig 3 X 26
2K A0 P06 R L e 3 X 29
2IX PR R R L G 4 X 22
2 X 28 [ e 5 X 20 3 X 27

”

22.Koliko urje1dan, 2dneva, 3,4 dnevi? — 811113\1111 18ur?
23. Vzemi 2krat: 30, 34, 38; 40, 42, 46.
3krat: 30, 31, 32, SR
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Pri kupeu.
24. 1m sukna stane 13 K ; koliko stane 7m?
25. 1m podiiva stane 32 h; koliko stanejo 3 m?
26. 1m traka stane 23 h; koliko stanejo 4 m?
27. 1 ducat gumbov stane 18 h; koliko stane 5 ducatov?

4. Merjenje.
g s
Kolikokrat je:

bl KL 1 5 DS e (1St (TR0 1 17
3 v Stevilih 10 do 30°?
4?} » 20 » 40?
et s 305 50
b R
s - S50 - 700
(B - 60 , 80°?
e ey a0 000
105 = 80 , 100°?
£
2v46 |19y 9f) 2 v 40 2 v 60 2 v 80
2 v 40 = 20 2 v 24 2 v 48 2 v 62 2 v 84
2v 6= 3| 2.v28 2 v 42 2 v 66 2 v 82
i = 95 o divdd 2 v 46 2 v 68 2 v 88
T e
3 v 30 3 v 60 Zov 90 4v48 | 6 v 66
3 v 36 3 v 63 3 v 96 4 v 84 Tl i
3 v 39 3 v 69 3 v 99 b v b0 8 v 88
3 v 33 3 v 66 gEv 93 b v bb 9 v 99
gyt
2 v 34 | 2 v 30 2v7 | 3v45 4 v 56
9y 920 = 10 2 v 38 SVRT6 sty Rl MEu - 60
2 v 14 = 7 2 v B0 2 Vo0 8 v T2 4 v 76
Dolal — 17 | 2 v-boEEEE P 9R il B 4 v 92
— b —
Bave 60 L 6 v 78 B OGO R 4 v 64
b v 6b 6 v 90 b v 90 2 v 86 b v 80
b v 70 7 v 84 4 v 72 3 v 7 6 v. 72
s e a8 3v48 | 4v 88 3 v 84

Delo in plaéilo; prihranek,

6. Delavec dobiva 3 K dnine; koliko dni mora delati,
da zasluzi 36 K ?
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7. Za koliko dni plada mojster pomagadu 60K, ako
ima pomagaé 4 K na dan?

8. Delavka zasluzi na teden 7K ; v koliko tednih
zasluzi 91 K ?

9. Koliko mezde pladuje mojster na teden 4 pomagaem,
ako dobivajo po 24K ?

10. V koliko tednih prihrani nekdo 48K, ako prihrani
na teden 3K ? _

11. Tvoj ode prihranijo od svojih dohodkov na mesec
16 K ; koliko v 6 mesecih?

12. Opravnik zasluzi na mesec 100K; 92K porabi,
kar ostane, prihrani. .V koliko mesecih prihrani 96 K ?

5. Deljenje.
e f

$od 4 2o0d 6 | %od 60
% od 40 +o0d 60 | % o0d 90
3 od 8 20d 10 | 4 od 80
10480 i Fad 100 | 4 od 100

) P

od 40 | + od 100
od 60 + od 90
4+ od 100
od 80 + od 60

Rof s b
(=]
=¥
(8]
=

%+ od 69 | 40426 | 2 0d48 | $0d 48 | & od 86
L od 60 = 20 20446  +od 55 | $0d 96 | % od 69
1od 9= 3 2 0d 68 | $0d66 | 4odB84 ] od88
3 od 69 = 23 10439 | $0d 77 | $0d 88 | ¥ od99
_3._
4 od 72 10084 | $0d48 | $0d 52 | 4 od B8
"4 00 680 = 90| % 04 58 o0d54 | Fod 76 | % od B1
§0d12= 4| 30456 | §o0d75 %od’;g:éoggg
& Lo 1
$od 7 =94t d78 | $0d78 | §od 1od 75

e 2
30426 | $0d3 | 1od44 $od 65 | $od 84
3 od 32 ¥ od 42 $0d b6 | % od 80 %+ od 84
Jodds | 1odb7 | fodbs i Fod9s | dod 9
L odB4 | % od 63 $0d76 | §o0d78 4+ od 100

g Ag
od 28 + 13 0448+ 27 | +$od 8 + 14
iod64—18 4+ od 96 — 15 £ o0 100-—17
4 od 36 + 24 4 0d 72 + 20 $od 72 + 18
10466 —21 | $od7 — 12 %od 96 + 24
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Kupna cena, prodajna cena; dobidek.

6. Trgovee kupi platno m po 75h, dobitka hote imeti
% kupne cene; a) koliko ima pri 1m dobi¢ka? b) po dem
prodaja m?

7. Posodar proda za 96 K steklenine, dobitka ima
} izkupidka; koliko je stala njega steklenina?

8. 11 octa stane trgovea 13h, dobitka ima 5h; po
¢em daje 5(?

9. Pri 6 m sukna je naredil trgovec 12 K 36 h dobicka;
koliko pri 1m?

10. Nekdo kupi 8m sukna za 68K ; sukno proda in
naredi dobitka 4K 48h; po fem je prodal m?

e

Tretje poglavje.
Poéetni radéuni z ulomki.
1. Polovice.

3 51 b |

Ako razdeli§ celoto na dva cnaka dela, se imenuje vsak tak
del 1 polovica (7‘2—), 2 polovici (%} ¢inita zopet celoto.

1. Koliko polovic ima 1 cela pola papirja. Koliko polo-
vic je 2, 3, 4, 8, 12, 25 celih? Koliko polovic je 1%, 23,
b4, 1447

2. Koliko h je $ K ?

3. Koliko celih K sta 2 polovici K? Koliko celih je
2, 4, 6, 10, 26 polovic?

V naslednjih 3 raéunih izrazi zneske tudi v Bt

4K TK b KRR 6 iR LR
2}!"]_1%')7 1%”—'_3?} %77_;— %}?
15, + 33, 8, +6, 16% , + B4,

1K 4 3K = i%l{= 1K 500
Raduni do 100 vrste:
;. 90 + % 8 8 + 13 9. 621 + 2%

10. Koliko dm je §m?
V naslednjih 3 racunih izrazi zneske tudi v m in dm:
1. 2dm— 3m 12 B82m — 2m  13. lm— +m
10%:9 — 24 » 8%” Syt o 1‘%,
2ok 8 37% ” 18 » 30 S h s
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Raduni vrste:

14. 94 — 4 do 0. 15.25 — 14 do 1. 16. 33 — 24 do 4.

17. Koliko 1 je % hl?

V naslednjih 3 racunih izrazi zneske tudi v Al in {:
18. 2 X § Wi 19.4 X 13 20. 10 X 3% Wl

hoX A 92 g1 12X T

21. Koliko ¢ je & dkg?

22. Koliko dkg je % kg? Koliko kg je 4 ¢?

23. Nekdo kupi 3% dkg in 2 dkg Eaja; koliko dky in g?

24. 0d 20 kg kave se prodd 124 kg; koliko kg in dkg
kave ostane?

25. Trgovee dobi 144 ¢ sladkorja, 124 ¢ kave in 34 ¢ riza;
koliko ¢ in kg tehta skupaj, kar je dobil?

26. Koliko minut je 4 ure? Koliko mesecev je § leta?

29. Tovarniski delavec dela dopoldne b ur, popoldne
4% ure; koliko ur vsega skupaj? (Znesek tudi na ure in minute.)

28. Detek je zadel hoditi v Solo s 6. letom, v olo je
hodil 8 let, potem se je u&il kovastva 8% leta; koliko je bil
star, ko je postal pomaga&? (Tudi koliko let in mesecev.)

29. Kovaski pomagad zasluzi 134 K na dan; koliko
v 6 dneh?

2. Cetrtine.

-

;s | i

(559

|
Ako razdelis celoto na 4 enake dele, se imenuje vsak tak del
{ éetrtina (Getrt) (%)

1. Koliko &etrtin pole ima 1 cela pola papirja? Koliko
Setrtin je 2, 4, 7, 12, 20 celih? Koliko detrtin je 14, 24,
43, 8%, 134?

2. Koliko h je 4, %, 2K?

3. Koliko celih K so 4 &etrtine K? Koliko celih je
4, 8, 20, 36, 76 detrtin?

i



o=

1
ek e S T T T R e e e e 2

| 1 i e 1

Cetrtine tudi dobi§, ko razdeli§ najprvo celoto na dve polovici in
potem vsako polovico zopet na 2 enaka dela.

4. Koliko detrtin K je 1 polovica K ? Koliko Getrtin
K je %5 %’ 'g; L;ir %KD
5. Koliko ¢m je %, 1, %, $m?

6. Koliko polovic m je %, §, 12 3% 22,:

7. Koliko ! je 4, %, § 4l ?
V naslednjibh 3 radunih izrazi zneske tudi v &/ in I:
SR A T SR R g T | LR )
S g, 5 7 S ptl i oy Sred
Idss 43 2l h e 10§ o+ 124
Raduni vrste:

11. 97 + £ do 100. 12.91 + £d0100. 13.863 + 11 do 99+

14. Koliko dkg je 4, % ali 4, % kg?
» k.? » é; %p 71-3_ g?
V 15. in 16. radunu izrazi zneske tudi v kg in dkg,
v 17. radunu tudi v ¢ in kg:

15. 84kg —384ky 16. 4 kg — 1k 17. 989 — Bty
7% » _4% » 12 3 A 33 » 264 n o 8%)7
A e B e e —ag b 413, —12% ,

Naslednje vrste raduni do O:
Ll el - 19.6 — 3 20. 163 — 1%

21. Koliko mesecev je 4, 4, § leta?
232. Koliko minut je 4, 4, £ ure?

23. 3 X % ure 24. 6 X 3% ure 25. 5 X 8% leta
Lol 9ECBE 7 X 18%
iB564% 12X7% 10X 93

26. Zena Siva dopoldne 44 ure, popoldne 54 ure; koliko
¢asa skupaj? (Znesek tudi na ure in minute.)

27. Od 8m platna odrezes 34 m; kolik je kos, ki ostane?

28. V eni steklenici je 151, v drugi £ vina; koliko vina
je ved v prvi nego v drugi steklenici?

n
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: 29. Nekdo proda 9 Al vina in naredi pri vsakem Al
3% K dobicka; koliko ima dobigka?

30. Iz studenca mores nadrepati v 1 minuti 124 1 vode;
koliko v 8 minutah?

31. Koliko komadov je %, %, % ducata?

32. Udenec porabi med letom od 8 ducatov peres
4% dueata; koliko ducatov in komadov mu ostane?

33. Koliko snopov je %, 4, 4 kope?

3. Osmine.

e s ! | | ;
| | | | | | |
4 Ako razdeli§ celoto na 8 enakih delov, se imenuje vsak talk del
1 osmina (%).
1. Koliko osmin pole je 1 cela pola papirja? Koliko
osmin je 2, 3, 4, 6, 10 celih? Koliko osmin je 1%, 2§, 4§, 9§?
2. Koliko celih je 8, 16, 24 40. 64 osmin?

| 3 - AL
gl EE Re ] e ‘ |

Osmine tudi dobi§, ako razdelid celoto najprvo na 2 poloviei in
potem vsako polovico Se na 4 enake dele.

3. Koliko osmin je 1 polovica? Koliko osmin je 3, $,

5 9 139
o ¢ ic 1 2 24 40
4. Koliko polovic je %, 8, &, & % °
b L

| |
Osmine tudi dobis, ako razdeli§ najprvo celoto na 4 Getrtine in
potem vsako éetrtino Se na dva enaka dela.
5. Koliko osmin je 1 Zetrtina? Koliko osmin je 3, 4, §, 5

o 2 St b N e T
6. Koliko etrtin je £ ¢, %, %2

l 9

»

.2 1+ %1 8. &1+
8 8-k, 48 5
Raduni vrste:

10. 90 + § do 99%. - 11. 78 + 2% do 99%.

o3 o

-
2k

3
24

Ni%ja stopnja (Kraus in Habernal). X. 814. Fol. 76/07.
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12. 15k — kg 13. 83k — £kg 4. 2% — &
3 5
i 8

2% ” _lg ”» 12 ;R 32 » 9% =4

Radéuni do O vrste:

1.1 — % 16. 3 — & 17. 10§ — 1

18. 8 X T q 194><5%g 20.5 X 123
G 9K E 3 X 29%

21. Nekdo pije pri ol %1 pri vederji 4! vina;
koliko skupaj?

22. Gospodinja porabi od 2kg sirovega masla £ kg;
koliko sirovega masla ji Se ostane?

23. Za obed se raduni na 1 osebo kg riZa; koliko
na 12 oseb?

24. Koliko drzé 4 steklenice, ako dr#i vsaka 18172

4, Desetine.

75 | | | | |

| | | ®
1. Koliko dm je b Y?_E; ) T0Hiio: T0) 30y o MP

2. Koliko desetin m ima 1 celi meter? Koliko desetin
je 2, 8, 8, 9 celih? Koliko desetin je 175, 255, Bi%, 85%°
3. Koliko celih in desetin je 10, 26, 40, 79 desetin ?

1

‘1115 T | ol 4| 4% |

4. Kako se imenujejo deli, ki jih dobis, ake razdelis
celoto majprvo na 2 polovici in potem vsako polovico e na
5 enakih delov?

9. Koliko desetin metra je 4, 3, %, §, 8, Fm?

6. Koliko polovic je 15, 15, 25, 3% 95°?

7. Koliko h jB ﬁ: 3.2'37 1_35, Té'o_a 15—0; 71%5 10; TEKp

V naslednjih 3 radunih izrazi zneske tudi v K in h:
S 1K+ 4HK 9 K+ HK 100 LK+ 4

» + 5Tsﬁ » 6_130' » + 1T75 » 4 % ” - 8'1'% ”

Raduni vrste:

11. Sk 1%‘5 do 98 19n'- 12. 72 'Jj'% =+ 33% do 99 '1'1'5".

13. Koliko dkg je TIU; 126: 33’0’; 'i40'7 T%; TGD'; '1_855 'igi)' 71‘9'9
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V naslednjih 8 ragunih izrazi zneske tudi v kg in dlrg

14. 3?(059!— 'ﬂjfiJ 15. ISTUAJ ';OA(] 16. 13 ﬁ:(]—“z ]\()‘
o 15-‘[() » “GTO_ »

b_ﬁf ” _116 » 1 »n — 10w
Racéuni vrste:
1%. B == 'i% do '{25; 18. 10"116 = 13'16 do —125.
1oy To, 10y 1oy T0, 1o dkg?

19. Koliko ¢ je <5, 15,
V naslednjih 3 radunih izrazi zneske tudi v dkg in ¢
20. 10 X ﬁlﬁ’ d]ﬂg 21 7 S ﬁdi{‘g 22. 9 9'{75 dkg
8 X 155 , X 615 12 'X:'34% .

¢ s <G Riowk s e
23, Koliko minut je %, 1%, 1, 1%, 10, 10, 70, 10 ure?
24, Da naredi pot v Solo 1lkrat, porabi Francek % ure;

koliko minut porabi, ako naredi pot 4krat?
25, Gospa kupi za 143K podsiva in za $K vrvce

koliko plada za oboje?
26. Kos platna meri 31<5m; koliko ostane, ako se

odreze 1815 m?
27. 1 m svilenine stane 4+ K ; koliko stane 9m?

5. Stotine.

Ako razdelis celoto v 100 enakih delov, se imenuje vsak tak

del 1 stotina (133) Stotine tudi dobi, ako razdelis celoto najprvo v

10 desetin in potem vsako desetino zopet na 10 enakih delov.
Kako imenujemo desetine metra, kalo stotine metra?

1. Koliki del metra je 1em? Koliko je tedaj 1em?

Koliko je po tem takem 6, 9, 18, 64, 87 cm?
2. Koliko em je thv, Tos, Too, 100 100, 106 m?
desetina metra? Koliko

3. Koliko em je 1 dm ali
3, 7, 9 desetin? Koliko desetin je 10, 20, 50,

stotin je 2
80 stotin?
4. Koliki del K je 1h? Kako imenujemo potemtakem

4 7, 36, 55, 9217
5, Koliko h je 135, %%, 100; 100, 1606, 100 K¢
7*
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V naslednjih 2 raéunih izrazi zneske tudi v K in h:
6. 7 K+ 3:%:;K ‘. +HE+ H K
_13'0373- » + '1'85 » 15 32-030_ ) ur IT%TT »

8' KOhkO l je T%_O': "fzﬂaf): TQC%G T567§7 1_8lf)10_: _19_6% ;fl‘p
9. Izrazi zneske tudi v Al in I:
3785 hl — 9 Rl B —1 &5 K

10. Koliko dkg je 133, 165 100, 100, 100; o6 kg?
V naslednjih 2 radunih izrazi zneske tudi v kg in dkg:
11. e -f‘io% ]i‘g 12 4 X 91%% :’x'g

9 X Tif)]ﬁ' » 5 X 73.1(79'5 )

18. Nekdo izda: 25445 K, 83715 K in 195%% K; koliko skupaj ?

14. Oskrbnik ima na mesec 100K dohodkov, izda pa
88 %% K ; koliko mu ostane?

15. Koliko izda obitelj na teden, ako se raduni na
dan 4 &5 K?

——

Kupni raéuni in raznovrstne druge naloge.
V Soli in domsd.
1. 1 risanka stane 6 h; koliko stane 8 risank?
8 risank stane 8 X 6 h, t. j. 48 h.

2. 1 svinénik stane 8 h; koliko stane 9 svinénikov?
. 1 racunica stane 24 h; koliko stanejo 4 racunice?
4. Koliko stane 7 Solskih klopi & 16 K ?
9. Koliko stane 5 podob &4 4 K 8h?
6. Koliko stane 6 Solskih tabel 4 8 K 12 h?

7. V razredu je 386 detkov in 28 deklic; koliko
otrok je to?

8. Leto Steje 52 tednov, poditnic je 6 tednov; koliko
tednov je Sole?

9. Solski vrt je &irok 55 korakov, dolg je 18 korakov
ved; koliko korakov je dolg?

&

10. 1 dm vrvee stane 1 h; koliko stane 1m?
1 stane 10 X [ h = 10 h = 1 desetico
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11. Koliko desetic stane 1m svilenega traku, ako stane
1dm 2, 4,7, 9, 12, 38, 65h?

12. 1 lega papirja stane 8h; koliko stane 1 knjiga?

13. Koliko desetic stane 1 knjiga, ako stane 1 lega
6, 9, 12h?

14. 1 dkg janeZa stane 1h; koliko stane 1 kg?

15. Koliko K stane 1kg, ako stane 1dkgy 5, 8, 16,
94, 50, 64 h?

16. 1 kg krompirja stane 8h; koliko stane 1¢?

17. Koliko X stane 1 Al octa, ako stane 117 9, 12,

18, 24 h?
18. Koliko stane 3, 7, 8, 10 dkg popra & 3h?
19. , , 569 10k kave 4 5K ?
%, . . 93 4 60 mleka & 17h?
2. , ., 3 10,6, 9m platna & 2K 8h?
22, 5 » 6,8 10, 4m sukna & 8 K 10h?

23. Nekdo zasluzi na dan 3K 10h; koliko na teden?

24. Nekdo prihrani na mesec 8K, koliko v 1 letu?

25, Dohodkov je bilo na mesec 98K 40h, stroskov
79K 20h; koliko je ostalo?

26. Gospodinja je kupila najprvo 36 jaje, potem 48 jaje;
koliko skupaj?

27. & Al sadjevea stane 14 K ; koliko stane 1 Al?

28. 1 kg leSnikov , 24h; # b kg ?
. 4 kg rozin paealhes ool kg?
30. 1 kg mesa e |1 G y 12kg?

Trgovina, obrt in kmetijstvo.

31. 5 ducatov Zepnih robcev stane 20K ; koliko stane

1 ducat?
1 ducat stane 5. del od 20 K, t. j. 4 K.

32. 7 m sukna stane 35 K; koliko stane 1m?
33. 4 m trakd stane 96 L; koliko stane 1m?
34. 6 ducatov brisalk stane 84 K ; koliko stane 1 ducat?
35. Za 8 K kupis 3217 piva; koliko za 1 K?
36. Za bK kupi§ 407 octa; koliko za 1K ?
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37. 3m svilenine stanejo 9K 72h; koliko stane 1m?

38. 8m zameta stane 40 K 48 h; koliko stane 1m?

39. 9 ducatov nogavic stane 81 K 36 h; koliko stane
1 ducat?

40. 1 knjiga papirja stane 96 h; koliko stane 4, 1 knjige?

41. Sluga je bil v sluzbi pri enem kupeu # leta, pri

drugem £ leta; koliko mesecev je to?

42. Koliko K na dan, ako se ima 84 K na teden?

43. Iz soda, v katerem je 93 [ petroleja, se odtoéi najprvo
141, potem 32 1; koliko ! ostane v sodu?

44. Krémarja stane vino I po 84h, prodaja ga pa
I po LK; koliko ima dobidka ?

45. Krémar je pladal vino Al po 78K in hode imeti
18K dobitka; po &em mora prodajati Al?

46. 1 m vrvce stane 1 desetico; koliko stane 1 dm?
1 dm stane 7% od 1 desetice, t. j. 1 h.

47. Koliko h stane 1dm trakd, ako stane 1m 2, 8,
18, 26, 40 desetic?

48. 1 knjiga papirja stane 1K ; koliko stane 1 lega?

49. 1 kg riza stane 1K ; koliko stane 1 dkg?

80. Koliko h stane 1 dkg, ako stane 1 kg 1 2, 4, 7, 10 K ?

51. Koliko h stane 14g, ako stane 14 2, 9, 28, 60K ?

52. Koliko h stane 11, ako stane 1 4 2, 8, 20, 33, 40 K ?

53. Pomagaé zasluzi v 10 dneh 30K ; koliko 1 dan?
10 pomagadev je zasluzilo skupaj 30 K 80h; koliko dobi
1 pomagat?

g

. 10 Xl zita stane 90 K ; koliko stane 1 Al ? koliko 7 Al ?
. 4 Al turscice stanejo 44 K ; koliko stane 9 Al ?
. 10 jaje stane 40 h; koliko stane 13 jajc?
. 51 mleka stane 90 h; koliko stanejo 4 1?
. 3 kg govedine stanejo 8K 75 h; koliko 2, 4 kg?

89. Za 5 ovéc se je pladalo 60K B0h; koliko je
pladati za 2, 3, 7 ovac?

&

L E
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60. 4 /g krompirja stanejo 36 h; koliko stane 1¢?

61. 1 ¢ bravine stane 95K ; koliko stanejo 3 kg?

62. 31 octa stanejo 72 h; koliko stanejo 4 Al ?

63. Kmet vseje 3 Al 101 zita ter pridela 9tero seme;
koliko pridela?

64. Posestnik ima 14 konj, 20 krav in 8 volov; koliko
glav skupaj?

65. Kmet hode za 1Al ovsa 9K ; koliko Al mora
prodati, da izkupi 65 K ?

66. Nekdo kupi 2 Al psenice & 13 K in plada s 6 petaki;
 koliko dobi nazaj?

Dodatek.

Noveci (kovani).

Ni davno tega, kar smo raCunili v avstro-ogrski
monarhiji na goldinarje avstrijske vrednote:
1 goldinar (gl.) = 100 krajearjev. (kr.)

Po zakonu z 2. avgusta 1892. 1. pa je uveljavljena
mesto dosedanje avstrijske vrednote kronska vrednota,
kateri je radunska enota krona.

Krono (K) delimo na 100 vinarjev (h).

Novei iz brona: a) Novei po en vinar (vinar),
b) novei po dva vinarja (dvovinarniki).

Novei iz niklja: a) Desetvinarski novei (desctice),
b) dvajsetvinarski novei (dvajsetice, dvojade).

Srebrni novei (srebrnja,ki): a) Kronski mnovei
(krone), b) petkronski novei (petaki).

Zlati novei (zlatniki): a) desetkronski zlatniki
(desetaki), ) dvajsetkronski zlatniki (dvajsetaki).

0d novcev avstrijske vrednote ostanejo za sedaj v
prometu srebrni goldinarji; 1 gl. = 2 K.
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Mere in utezi.

1. DolZzinske mere.

1 meter (m) = 100 centimetrov (¢m) = 10 decimetrov
1 decimeter (dm) = 10 centimetrov.

SmEE A

AB = 1 dm, AC = 1 em.

l
T
Ay

2. Yotle mere.

1 helttoliter (A1) = 100 litrox ()
1 liter = 10 decilitrov (dl).

3. Utezi.
1 (metrski) cent (g) = 100 kilogramov (kg),
1 kilogram = 100 dekagramov (dkg),
1 dekagram = 10 gramov (g).

4. Casovne mere,
1 leto = 12 mesecev ali 52 tednov in 1 dan,
I teden’'— 7 dny ‘
1 dan 24 ur,
1 ura 60 minut.

5. Stevne mere.

1 kopa = 60 snopov; 1 ducat = 12 komadov,
1 knjiga = 10 leg = 100 pol.
1 lega = 10 pol.
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